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Legalább hatvan terroristát öltek meg — Nagy- 
mennyiségű fegyvert és fontos okmányokat 

zsákmányoltak
A hadsereg szóvivője közli, hogy csapataink befejezték a 

terroristák ellen lefolytatott tisztogatási akciót Dél-Libanon- 
ban és jom-kipur beköszöntése előtt, a délutáni órákban 
visszatértek izráeli területre.
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Áráfát megtagadta a terrorista tevékenység 
korlátozását Libanonban
Megszakadtak a tárgyalások Szlám miniszterelnök és Áráfát között — 
A terroristák szerint a libanoni hadsereg megszállta táboraikat Dél-Li- 
banonban — A beiruti kormány cáfolja a terroristákhoz intézett ulti­

mátumot — Nem kérték a BT egybehívását
Beirut (Reuter. IFP. L Pl). — A libanoni kormány és a 

terrorista szervezetek között súlyos ellentétek robbantak 
ki és Száib Szlám miniszterelnök tegnap estére kitűzött 
tijabh találkozása .fásszer Áráláttál nem jött létre, anélkül, 
hogy újabb időpontot tűztek volna ki a terroristák vezetője 
es a libanoni kormányfő közötti tárgyalásokra. Vasárnap 
este két óra hosszat tárgyaltak a libanoni kormány azon 
követeléséről, hogy a terroristák hagyják el a határvidéket 
és erősen korlátozzák tevékenységüket Libanonban, amit 
Áráfát állítólag elutasított. ,

Szajb Szlám és Jásszer Áráfát ! A libanoni 
tegnap külön-külön járták be azt' egyébként azt
a területet, amelyen az izráeli 
haderő tisztogató akciója lefolyt, 
hogy megállapítsák, mi a hely­
zet. Szlám cáfolta a terroristák, 
nak azt az állítását, hogy ultimá­
tumot intézett hozzájuk, de a 
kormányhoz közelálló körök nem 
cáfolják, miszerint

Libanon elrendelte a terroris­
ta tevékenység korlátozását és 
főleg a határvidék kiürítését. 
Hír szerint a követelések kö­
zött szereepl az is. hogy a ter­
rorista szervezetek tagjai ne 
viseljenek egyenruhát és fegy­
vert a táborokon kívül és ne 
hajtsanak végre I.ibanon terü­
letéről semmitele támadást Iz­
rael ellen.

Chálil Ábu Chámid külügy­
miniszter. aki tegnap reggel rész \ 
vett Szulejmán Franzsije elnök j

külügyminiszter 
állította tegnap, 

hogy a legmagasabb szinten folyt 
érintkezés baráti nagyhatalmak­
kal és ennek pozitív eredménye 
volt: az izráeliek teljesen vissza­
vonultak libanoni területről. En­
nek a beavatkozásnak azonban 
nem lett volna eredménye a li­
banoni hadsereg hősies kiállása 
nélkül ... j

Ábu Chámed azzal magyaráz­
ta az ostromállapot elrendelését 
Libanonban, hogy az ellenség 20 
kilométernyire hatolt be az or­
szág területére.

Az ostromállapot további fenn 
tartását biztonsági szükségle­
tekkel magyarázza a külügymi­
niszter.

A terroristák rádiója tegnap 
délután azt panaszolta, hogy a 
libanoni katonaság tankok és tü­
zérség támogatásával behatolt 
Dél-Libanonba és nemcsak a ter­
roristák eddigi állásait foglalja 
el, hanem valóságos ostromzár 
alá helyezi őket. A ..Fekete Szép 
tember” szóvivője azzal vádolta 
a libanoni hatóságokat, hogy 
„résztv esznek az izráeli—ameri­
kai összeesküvésben a szabad­
ságharcosok ellen"'. A terrorszer­
vezet azzal fenyegetőzik, hogv

I Eduard Gore libanoni fődele­
gátus jegyzékében közli, hogy

I
az izráeli támadásnál 61 liba­
noni katona esett el vagy se­
besült meg

I és követeli, hogy ,.a civilizált vi­
lág akadályozza meg Izraelt a 
szisztematikus háborús terror- 

I politika folytatásában”.
■ Közben Szulejmán Fránzsije 

libanoni elnök sietve elutasította 
Muámmer Gádáfi libiai elnök 
javaslatát, hogy csapatokat küld 
Libanon megvédésére. Egyéb­
ként Szíria is katonai segítséget 
ígért, Egyiptom „teljesen Liba- j 
non oldalára állt”, Husszein ki­
rály pedig közölte, hogy orszá- ; 
ga minden javát Libanon rendel­
kezésére bocsátja. Az UNO ne­
vében Waldheim főtitkár sajná­
latát fejezte ki az izráeli táma­
dás és a fegyverszünet megsér­
tése fölött, mert „az ilyen erő. 
szakos módszerek nem segítik 
elő az igazságos megoldást”.

Az amerikai külügyminisztéri­
um szóvivője tegnap a libanoni

berek életének kioltását. Ugyan­
akkor hangsúlyozta, hogy az íz- szatér az edzéshez.

Lengyelország 
felújítja kapcsolatait 

Izráellel?

ráeli haderő már elhagyta Liba-; 
non területét. ..Úgy hisszük, hogy 
ezen a határvidéken csend ural­
kodik. ami összeegyeztethető régi 
politikai elvünkkel, amely szerint 
támogatjuk Libanon függetlensé­

gét és területi épségét”.

New York (IFP). — Az anie-
e> Száib Szlám miniszterelnök Wkai Newsweek hetilap azt állit- 
öínegvedórás újabb tanácskozá- j ?a- hogy Lengyelország fel akarja 
san. "összehívta az arab államok: ujitani diplomáciai kapcsolatait1 gondosan elkerültek 
nagyköveteit, hoev mesmaeva- i Izraellel. A lap azt írja, hogy a 
razza a libanoni kormány po'líti- lengyelek nem várnak semmiféle 
kaját. Egv sajtóértekezleten Ábu ellenkezést .Moszkva részéről, ami 
Chámed azt állította, hoav Liba- azt bizonyltja, hogy a Szovjet- 
non hadserege mentesz minden unió is fel akaría iavitani kapcso- 
intézkedést *a libanoniak és a latait Jeruzsálemmel. |
palesztinaiak védelmére”. Állítá- 1

Tízezrekre menő tömeg a böjtnap végét jelző 
sófárfúvásnál a Nyugati Fal előtt

Natanján megkövezték az országúton haladó autókat — 
Általában nem jelentettek különösebb rendellenességeket az 
ország különböző részeiből — Moszkvában nem zavarták 

meg az istentiszteletet

Libanon ezert magas árat fog fi- i akcióval kapcsolatban jelentette, 
zetni- j hogy Amerika sajnálattal fogad

,. T - 1 T minden erőszakot és ártatlan em-Ugv Tzrael. mint Libanon
jegyzéket nyújtott be a Bizton­
sági Tanácshoz az elmúlt napok 
eseményeivel kapcsolatban, de 
egyikük sem kérte a Tanács egy­
behívását. Joszéf Tekoá nagykö­
vet jegyzéke leszögezi, hogy a 
tisztogató akció megerősítette az 
Izráel birtokában lévő informá­
ciót. amely szerint Libanon déli 
részében terrorista gyilkosok 
fészkei működtek. Ezt most ma­
guk a terrorista szervezetek is 
megerősítették. Tekoá kiemeli, 
hogy az izráeli csapatok csak 
ezeket a fészkeket támadták és 

minden tá­
madást a polgári lakosság ellen.
Egyben megcáfolta azt a liba­
noni hazugságot is, hogy repülő­
gépeink mapalm-bombákat vetet­
tek volna be libanoni falvak véd­
telen lakossága ellen.

A nagyszabású tisztogatási ak­
cióban. mint jelentettük páncélos 
és gyalogsági alakulatok vettek 
részt tüzérségi és légierők támo­
gatása mellett. Az akció 

szombaton hajnalban kezdődött 
és vasárnap délután ért véget.

A terroristák bázisai és különbö­
ző gócpontjai, parancsnokságai ; 
ellen folytatott akció keretében j 
16 libanoni falut fésültek át és ■ 
tisztítottak meg katonáink. Ennek j 
keretében mintegy 150 bunkert és | 
házat robbantottak fel, amelyek a :

I terroristák szállásául, vagy kiin- j 
! dulási támaszpontjául szolgáltak. 1 

Az akcióban három katonánk el- j 
esett, hatan pedig megsebesültek j 

A terroristáknak, a korábbi je- 
í lentésekkel ellentétben, na­

gyobb veszteségük volt, mint 
azt az elsődleges összegezésnél 
kiértékelték.

Az összes izráeli csapategység visz

Eszter Sáchámurov 
visszatér a sporthoz
Eszter Sáchámurov, Izráel leg­

nagyobb reményekkel biztató 
sportolója, visszatér az aktív 
sportoláshoz. A húszéves futó­
bajnoknő, akinek edzője, Ámicur 
Sapira, a Münchenben meggyil­
kolt izráeli sportolók között volt, 
annyira megrendült az olimpián 
lejátszódott tragédia következté­
ben, hogy elhatározta, visszavo­
nul a sportolástól.

Jom-kipur előtt azonban Eszter 
! Sáchámurov meggondolta ma­

gát. Egy hétig tartó lelki vívó­
dás után bejelentette, hogy visz-

szatérése után készült kimutatás 
szerint legalább 60 terroristát öl­
tek meg a gépesített alakulatok 
által tervszerűen végrehajtott tisz 
togatási műveletben. A libánoni

— Ha másként csináltam vol­
na, csak további örömet és elég­
tételt okoztam volna az arab 
gyilkosoknak és felbujtóiknak. 
Úgy érzem, kötelességem példá­
val szolgálni az ifjúságnak — 
mondotta nyilatkozatában.

A JERUSALEM POST SZERINT

RÁBIN NAGYKÖVET HELYET KAP 
A VÁLASZTÁSOK UTÁNI KORMÁNYBAN

Novemberben befejezi tevékenységét Washingtonban és 
hazatérve, a Munkapárt választási főhadiszállásán tevé­
kenykedik Négy személyiséget emlegetnek a washingtoni 

nagykövet tisztjére

MOSZKVA 
KÖZVETLENÜL 

SZÁLLÍT
A New York Times genfi 

tudósítója jelenti, hogy a 
Szovjetunió az utóbbi hetek­
ben már közvetlenül szállít 
fegyvereket a terroristáknak.
A beszámoló szerint a Kreml 
erre Jásszer Áráfát legutóbbi 
moszkvai látogatása után ha­
tározta el magát.

Az amerikai lap egyébként 
megjegyzi, hogy jelenleg 
Genfben működik az arab í 
terrorszervezetek európai köz- £ 
pontja, egy ottani arab diplo- 1 
máciai kirendeltség aktív se- 1 
gítsé gével.
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hadseregnek is komoly vesztesé­
gei voltak, minthogy beavatkozott 
és megpróbálta feltartani elő­
nyomuló egységeinket. Izraelben 
megerősítik, hogy a jelek szerint 
helytálló a libánoni hadsereg köz 
leménye, miszerint 15 katonájuk 
életét vesztette és 41 megsebesült.

Az izráeli - rajtaütés során légi­
haderőnk elpusztított két hidat a 
Litáni folyón. Ez a két hid köti

össze a „Fatachland” és a közép­
ső övezet útjait a Nabatie mellett 
lévő körzeti terrorista főparancs­
noksággal.

Visszatérő csapataink foglyokat 
és

nagymennyiségű zsákmányolt 
fegyvert, okmányt hoztak ma­
gukkal a terroristák bázisairól.

A helyszínen jelentős mennyiségű 
lőszert és nehezebb fegyverzetet, 
mint például Katjusa rakétasoro- 
zatvetőt robbantottak fel katoná­
ink, akiket a polgári lakosság kö- 

j zönyösen fogadott a legtöbb he- 
! Íven. Katonáink az utasításoknak 

megfelelően ügyeltek arra. hogy a 
libánoni polgári lakosságnak sem 

I mi bántódása ne legyen az akció 
! következtében. Ennek ellenére né 
I hány polgári személy. — köztük 
i néhány gyermek és asszony — 

megsebesült felrobbantott házak 
szétrepülő kődarabjaitól.

A sebesülteknek számos eset­
ben az izráeli katonák nyújtot­
tak elsősegélvt.

Egy sebesült libanoni asszonyt iz­
raeli katonai helikopter szállóm? 
kötőzőhelvre. Légihaderőnk íöí 
száz tonna bombát dobott a ter­
roristákat szolgáló különböző cél­
pontokra.

Ma nyí'ík meg 
az UNO közgyűlése
New York (IFP). — Ma nyílik 

meg New Yorkban az UNO ren­
des közgyűlése, amelynek napi­
rendjén nem szerepelnek a világ 
legfontosabb politikai konfliktu­
sai. Ezzel szemben Waldheim fő­
titkár javaslatára napirendre ke­
rült a terror elleni nemzetközi ak­
ció kérdése. Ennek eredményétől 
sem várnak sokat a diplomaták, 
akik a világ minden részéből gyü­
lekeznek a nagy nemzetközi vita- 
klub megnyitására.

Ugandái felkelők Tanzániából behatoltak 
Ugandába

Harcok folynak a határon — Súlyos feszültség Uganda 
és Tanzánia között — Idi Amin: „Három izráeli van 

a halottak között”
Kampala (IFP, Relitér). — 

Uganda és Tanzánia határvidé­
kén harcok folynak. Az Uganda! 
kormány szóvivője először azt ál­
lította .hogy 1000 főnyi tanzániai 
hadsereg hatolt be az országba 
vasárnap, a hajnali órákban és 
25 kilométernyi mélységre. A teg 
napi nap folyamán azonban kide­
rült. hogy a támadók ugandaiak. 
akik száműzetésben éltek Tanzá­
niában.

Uganda hadserege visszaszorí­
totta a támadókat és külföldi Ül­

őket.
A támadás, amelyet angol je­

lentések szerint 400—500 főnyi 
csapat hajtott végre, súlyos fe­
szültséget okozott Uganda és Tan 
zánia köztöt. Az ugandai légihad­
erő egyik gépe tegnap reggel bőm 
bázta Tanzánia egyik határváro­
sát a Viktoria-tó közelében. A 
támadásban 4 ember lelte halálát 
és többen megsebesültek. Julius 
Nyerere tanzániai elnök 100 főnvi 
gyalogságot küldött a határra az-

sa szerint a libanoni hadsereg sú. 
lyos veszteségeket okozott az iz­
ráeli haderőnek.

IDŐJÁRÁS
\ meteorológiai intézet jelenté­

se szerint mára a következő hő­
mérsékletek várhatók: Jeruzsálem 
21—29. Tel-Aviv 22—28. Haifa 
2 5—27. Afula 20—30, T udd 22— 
30. Beér-Séva 20—30. Éjlát 25— 
38 fok.

Post úgy tudja, hogy négy szemé­
lyiség nevét emlegetik jelöltként 
az izráeli diplomáciai szolgálat 
keretében egyes számú feladatnak

mmim - I

I

NINCS SZÜKSÉG 
PÉNZÜGYI 

TANÁCSADÓRA...
Nincs szüksége pénzügyi ta­
nácsadóra. amikor pénzét be 
akarja fektetni.
Jöjjön el hozzánk és meg. 
győződik róla, hogy most — 
még inkább, mint máskor — 
a briliáns a legbiztosabb be­
fektetés.

Szakembereink rendelkezésé­
ire állnak tanáccsal és segí­
tenek az Önnek legmegfele­
lőbbet kiválasztani dús ék­
szerválasztékunkból.

HAIFA
DIAMOND CENTRE 

hrila. kirját eliezer
Cahál-u. 10., tel. 537285

Parkolási probléma nincs!
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Tízezrekre menő tömeg zsufo-j 
lódott össze a Nyugati Fal előtti 
térségen tegnap este, amikor jóm 
kipur böjtnapjának végeztével 
megfujták a sófárt és elmondták

Általában, az ország különböző 
részeiből beérkező jelentések alap 
ján megállapítható, hogy nem ke­
rült sor különösebb rendellenessé­
gekre a hosszunap alkalmával. A

a „Jövő évre az épülő Jeruzsálem- j mentőautók számos szülőanyát 
ben” áldást. A hatalmas tömeg­
ben számos oroszországi uj olé 
volt, akik a jelenlévő vallásos if­
júsággal énekelve, örömtáncba 
kezdtek.

A fővárosban tegnap rendkívül

vittek kórházba.

Moszkva (Reuter). — Közel 
ezer hivő zsúfolásig megtöltötte 
a moszkvai nagy zsinagógát a Kol 
Nidré estéjén. A zsinagóga előtt

súlyos hőség és a böjt miatt mint- : rendkívüli rendőri készültség he­
lyezkedett el. de ezúttal nem aka­
dályozták meg a szabad belépést 
a templomba. A szakadó esőben 
ezúttal nem verődtek össze cso­
portok a zsinagóga előtt. I

egy 100 ember ájult el. Ezek kö­
zül 90-en a Nyugati Fal előtt es­
tek össze.

Tel-Avivban, mint az ország 
más városaiban és helységeiben, 
az összes templomok és alkalmi 
imaházak zsúfolásig tele voltak a 
Kol Nidre ima a jóm kipur befe­
jezésekor a sófárfúvásnál. Tel- 
Avivban 700 állandó jelleggel 
működő templomot és többtucat­
nyi alkalmi imaházat töltöttek 
meg az ájtatóskodók.

Haifán 300 minjánt jegyeztek 
fel a böjtnapon.

Natanján mintegy 500 főnyi 
tömeg eltorlaszolta a tengerparti 
országút a város bejáratánál és 
kövekkel dobálta az arrahaladó amellyel a luddi merényletben

Jicchák Ráhin volt vezérkari I 
főnök, Izráel jelenlegi washing­
toni nagykövete visszautasította 
a javaslatot, hogy jelenlegi meg­
bízatásának befejeződése után ő 

! legyen a haifai Technion követ­
kező elnöke. Ráhin nagykövet 
november végén tér vissza wa­
shingtoni állomáshelyéről, ami-j 
kőris csatlakozik a Munkapárt' 
választási vezérkarához.

Az általában jól tájékozott Je- í 
rusalem Post értesülése szerint I 
Jicchák Rubinnak a múlt héten 
Golda Méir miniszterelnök Ígé­
retet tett, hogy helyet kap a kor- j 
mányban az 1973.as választások 1 
után. Méir asszony a múlt hé- . 
ten fogadta a hazalátogató Rá- j 
hint, aki a találkozó után hatá- j 
rozía el, hogy visszautasítja a i 
Technion meghívását és a vá­
lasztásokig a Munkapárt kereté- számító washingtoni nagyköveti 
ben tevékenykedik. j tisztségére. Az egyik Joszéf Te-

Időközben még nincs végleges koa, Izráel jelenlegi UNO-főmeg- 
döntés afelől, ki veszi át Jicchák bízottja. A másik Mordecháj

zal a szieoru utasítással, hoav ne 
dositók jelentései szerint a tárna- í ,épjék át a határl és ,arfózkodj:i-
dók tegnap már visszavonulófél- j nak minden provokációtól, de ne 
ben voltak. Idi Amin tábornok,

Rábin feladatkörét Washington­
ban. Az angoinyelvü Jerusalem

Franciaország elhárítja a luddi merénylet 
portoricoi áldozatainak követeléseit

Szuverén állam mentelmi jogára hivatkozik — A porto- 
ricoiak 17.9 millió dollárt követelnek az Air France-tól
San Juan (Reuter). — Porto- 

rico federalis bírósága San Jüan­
ban 30 napos haladékot adott 
Franciaországnak, hogy benyújt­
sa válaszát a 17.9 millió dollár 
összegű kártérítési követelésre.

rénylők felszálltak a Luddra in­
duló gépre.

A Franciaországot

Gázit. a külügyminisztérium ál­
lamtitkára.

Esélyes jelöltként ír a sajtó 
Szimcha Dinitzről, a miniszterel­
nökségi államtitkárról és Golda 
Méir miniszterelnök politikai ta­
nácsadójáról. akit a héber napila­
pok beszámolója szerint Golda 
Méir határozottan támogat. Aha 
Even külügyminiszter TekOa és 
Gázit jelölésén kívül Chájim Her 

képviselő I zog tartalékos tábornokot, az is-

ugandai elnök állítása szerint a 
támadás élén egy alezredes állt. 
aki Milton Obote volt elnökkel 
együtt menekült annakidején Tan 
zániába. A határmenti ütközetben 
elesettek között volt — Idi Amin 
állítása szerint — Obote unoka­
öccse is, aki századosi rangot vi­
selt.

Idi Amin szokása szerint ké­
sőbb megtoldotta a híreket és azt 
állította, hogy három izraelit is 
találtak a csatatéren elesettek kö­
zött. Egy további nyilatkozat már 
azt is tudni vélte, hogv Anglia

engedjék meg ugandaiak behato­
lását. Nyerere erélyesen cáfolta 
idi Amin állítását .hogy Tanzánia 
hadserege támadta volna meg 
Ugandát.

Muammer Gádáfi ezredes, lí­
biai elnök tegnap telefonon fel­
ajánlotta Idi Aminnak, hogy 
szükség esetén csapatokat küld se­
gítségére. Előzőleg Libia újabb 
három millió dolláros kölcsönt 
hagyott jóvá Uganda számara.

A harcok ellenére tegnap terv­
szerűen megkezdődött a kiutasí­
tott ázsiaik elszállítása Angliába 
és az első 188 szeméh már me a is

csapatokat akart küldeni a tárna- | érkezett Angliába, 
dók megsegítésére. Londonban I
erélyesen cáfolták a birkozóelnök J Bonn (Reuter). — Willy Brandt 
állításait. Jeruzsálemben is a kép- kancellár tegnapi sajtóértekezle- 
zelet szüleményeként kommentál- tén azzal kommentálta Idi Amin 
ták a hirt. j jegyzékét Waldheim főtitkárhoz,

A felkelők megtámadták a ha- : amelyben helyeselte hatmillió zsi- 
tár közelében fekvő Mászkáá vá- dó kiirtását Hitler által, hogy 
ros katonai táborát, de az ott álló „ebben csak szellemi háborodott- 
ugandai ezred később visszaverte ság jelét láthatja”.

I ügyvéd közölte a bírósággal, hogy 1 mert katonai hírmagyarázót is elő 
Franciaország mint szuverén ál- terjeszti számbajöhető jelöltként 
lám nem perelhető és errevonat- a Washingtonban megürülő tiszt-

— főként turisták által vezetett ■ 
kocsikat.

Rajnai Manyi barátnőnknek és Rottenberg Áginak

„Hl VE HU” BUTIQUE, Bát-Jám

megölt 16 portoricoi lakos család­
jai és a sebesültek fordultak a 
bírósághoz.

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett családfőnk

LÉVÁT (Löw) MARTON
Sátoraljaújhely— Kirjat Smoná

elhunyt.
Temetése ma. kedden d.u. 2 órakor Kirját Smoná teme­

tőjében.
GYÁSZOLJÁK: FELESÉGE KLÁRI 
ÉS LÁNYA ESZTER

kozó beadványát most tanulmá­
nyozza az amerikai külügyminisz­
térium. Ezért járul hozzá a bíró­
ság 30 napos haladékhoz.

A kártérítési keresetben arra 
hivatkoznak, hogy az Air France ! 
repülőtársaság, illetőleg annak a i

■ tulajdonosa, a francia állam, fe-1
■ lelősek a merényletért, mert el-, 
J mulasztották az utasok podgyá-

____________ 2 szának gondos ellenőrzését a ró-
mMii!iwee«eieneeieieeieeBeeMeeeeeiieeeeeeMeeeeeeee7 I mai repülőtéren, ahol a japan me

megnyitása alkalmával
SOK SZERENCSÉT ÉS MINDEN JÓT KÍVÁNUNK

DORON RÓZSI és MIKSA, Natanja 
BÁRDOS SÁRI és PISTA, Jeruzsálem

D^itr
14/

13»—3>3>«?íl

ség re .amelynek betöltéséről a mi­
nisztertanács határoz véglegesen.

Érdekes fejleményként említi a 
Jerusalem Post, hogy bizonyos 
körök ismét szóvátették a javas­
latot, hogy Áháron Járiv táborno 
kot, a vezérkar hírszerző osztá- 

■ Ivának jelenlegi főnökét nevezzék 
ki Rábin nagykövet utódául, jólle | 
hét a múltban már felajánlották 
ezt a tisztséget Járivnak, aki azon 1 

' ban személyi okok miatt akkor j 
I visszautasította a javaslatot. j

*91

Kolozsvár — Tivon
elhunytál.

A temetés időpontja megtudható a 04-932903 telefonon.
Gyászolják: lányai Vera és Jehudit, 
valamint családjaik, fivére Levy 
Károly és családja (Tixon). test»ere 

________________ Eliséva Somroni-Sarbit (ifivon)

Mély fájdalommal közöljük szerettünk
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TÚL KEVÉS,
TÚL KÉSŐN

A libánoni kormány hadsere­
günk nagyszabású tisztogató ak­
ciója után megkísérli, hogy foly­
tassa a régi játékot: úgynevezett 
ultimátumot intéz a terroristák­
hoz, állítólag korlátozza tevé­
kenységüket a határvidéken és ka­
tonaságot vezényel ki a határ őr­
zésére — ugyanazt a katonaságot, 
amely két nap előtt amolyan küz­
delmet kísérelt meg a benyomuló 
izráeli csapatok ellen.

Mindezeket a manővereket már 
ismerjük a múltból és tudjuk, 
hogy csak rövid időre szüntették 
meg a terroristák közvetlen tá­
madásait izráeli terület ellen. 
Csakhogy Bejrutban és környéken 
továbbra is zavartalanul működ­
nek a „Fekete Szeptember” és a 
Fatach más alakulatainak, vala­
mint a disszidens, szélsőséges cso­
portoknak a kiképző táborai, pro­
pagandaszervei.

Pontosan két éve. hogy Jordá­
nia végleg felszámolta területén a 
terrorista szervezeteket, még pe­
dig távolról sem olyan embersé­
ges módon, mint az izráeli haderő 
hajtja, végre tisztogató akcióit. Li­
banon végül szintén véres össze­
csapásba kerül majd a terroris­
tákkal, ha most nem használja ki 
az alkalmat, hogy teljesen és radi 
kálisan megszabaduljon tőlük.

Már az egész világon kezdik 
megérteni az izráeli akciók szük­
ségét és Libánon még a Bizton­
sági Tanácshoz sem szaladhat íz 
ráel megdorgálásának követelésé­
vel. A régi játékot nem lehet meg 
ismételni. Amit Libánon eddig 
tett, az nem elég, az üres gesztu­
sok ideje már lejárt. A beiruti 
kormánynak sietnie kell, nehogy 
a szeptemberi figyelmeztetést fe­
kete október kövesse.

ARAB BOJKOTT AMERIKA ELLEM?

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 15.— FONT 

Tel Aviv. POB. 831. 
Postabank: 4 04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele: 

Saehar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 ón 

után hirdetések:
Grünberger.
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24.. 1. em. 
Postabank" 4-26984-2. 

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős,
Telefon: 22 47 23. 

délután 4—6 között.

— A müncheni olimpia tizen* 
egy izráeli áldozata emlékére li­
getet létsít a bát-jámi városvezető 
ség a Rámát Hánászi negyedben. 
Héberül a jód és az álef betűkkel 
jelzik a tizenegyes számot, ennek 
megfelelően „Jod-álef Emlékliget” 
lesz az új létesítmény neve.

ARANYKOR-KLUB
(Ben Ámi 12 — Beilinson 9 

sarok)
ÚJJÁÉPÍTETT 

MOÁDONUNKBAN 
\ szept. 26-án. kedd este 8-kor 

JUTALOMJÁTÉKOT
RENDEZ

>7

SUGARJENŐ
SZÍNMŰVÉSZ 

MŰKÖDÉSÉNEK 
45-TK ÉVFORDULÓJÁRA 

1 Az összes magyar élvonalbeli 
művészek felléptével:

Bárdi Teréz, Door Éva, Peer | 
Emmi, Regős Klára, Neu. 
mann Judit. Udvari René,

I Leichíner Éli, Lövi György. 
Molnár Pál. Reményi József, 
Sándor György, Sugár Jenő. j 
Sugár Iván, Ungvári Endre. I 

A zongoránál: Sugár lián 
; Léghűtés! Olcsó helyárak!! 

Jegyek előre az Aranykor 
klubban

WBMWMWIUWIWIMtfUUWWUBHUMW
— A rámát-gáni rendőrség az 

utóbbi hetekben hajtóvadászatot 
rendezett a nyilvános telefonfül­
kék megdézsmálói ellen. Csütör­
tökön este letartóztattak két helyi 
fiatalembert, akik zsebében 220 
telefon tantuszt találtak.

• Lúdtalpbetétek. — modem, 
minden cipőben hordhatók. — 
Sérvkötők, őrt. fűzők, haskötők, 
gumiharisnyák Vámosnál. Tel- 
Aviv, Dizengoff 155, tel. 227-284

kedvező részletre E
Cipőfűzőtől szobabútorig. 5 

Uj oléknak is. g
Táám Chájim Ltd. s
által. r. A, Allen by 27. g 
Utolsó üzlet az udvarban. 5 

Helyrendelés az ország *
“ összes üdülőibe. 5
umuiiuiuiiuiuiuuuui

— Kigyulladt egy asztalos­
üzem Petach Tikván, a Stampfer 
utca 4. szám alatt. A tűzoltók 4 
órás megfeszített munkával loka­
lizálták a tüzet, amely mintegy 
300 ezer font kárt okozott.

Fogadás új olék tiszteletére a bné-bráki 
városházán

Bné-Brák városvezetősége az uj 
év alkalmából fogadást adott az 
uj olék számára, akiknek zökke­
nő-mentes begyökerezést kívánt.

Jiszráel Gottlieb, a város ma­
gyar-zsidó származású polgármes­
tere köszöntötte az uj olékat és 
ünnepi beszédében a müncheni 
tragédia tanulságait is levonta.

— Az ellenség súlyos csapást 
mért reánk, s a célja, hogy meg­

törjön minket. Ez nem fog sike­
rülni az ellenségnek. A zsidó nép 
mindig is helyt állt és ezután is 
megállja helyét az ellenséggel 
való élet-halál harcban — mon­
dotta a polgármester.

Ezután Lau rabbi a nagyünne­
pek jelentőségéről beszélt.

A bné-bráki városvezetőség 
megvendégelte és újévi ajándék­
kal lepte meg az olékat.

Drága feleségem, édesanyám, anyósom, nagyanyánk

HEKSCN BERTALANNÉ ri
Temesvár — Choloo

ÁZKÁRÁJÁT
szeptember 21-én, délután 3 órakor tartjuk a körzeti teme­
tőben. (Cholon—Bát-Jám) — Találkozás a tebmető új be­
járatánál. A GYÁSZOLÓ CSALÁD

2 LJ KELET 1972. IX. 19

Az egyiptomi sajtó totális gaz- Idi Ámin erkölcsi bátorságát” — 
dasági háborút sürget az amerikai véli a lap.
érdekeltségek ellen az arab világ- Ámin elnöknek igaza van — 
ban. folytatja a cikk —, amikor azt

Az El Áchrám követeli az Arab mondja, hogy telepedjenek le az A szovjet atléták látványos tel- Szeptember 19., kedd
Liga tíztagú bizottságától, amely- izráeliek Británniában, „meri jesítménye az olimpiai játékokon 17 30- GYORSABBAN. MAGA-
nek megbízatása az Izráel elleni minden bajnak az angolok az; a szovjet nép életerejéről tanús- SABBRA. ERŐSEBBEN. —
egységes arab terv kidolgozása, okai, akik fegyveres erővel hoz-1 kodik. A szovjet hatóságok tisztá- Sport az ifjúságnak,
hogy vitassa meg az Egyesült Ál- ták a zsidó bevándorlókat Palesz ban vannak a sport propaganda jg.00: RÖVIDHULLÁM.

dája nem sok jót jósol országa 
számára...”

SZOVJET SPORT 
ÉS POLITIKA
A szovjet atléták látványos tel-

MA
E-BEM

lamok elleni gazdasági háború 
terveit. ..Amerika továbbra is 
folytatni fogja Izráel támogatá­
sát mindaddig, amíg nem kell fél­
tenie érdekeltségeit az arab tér­
ségben” — írja a lap vezércikke.

Az angol nyelvű Egyptian Ga­
zette ugyancsak egy közös arab 
akció tervének kidolgozását sür­
geti, hangsúlyozván, hogy „az 
Egyesült Államok az arabok 
egyes számú ellensége, mert ő fe­
lelős azért, hogy Izráel mind a 
mai napig megszállás alatt tart­
hatja az arab területeket". A lap 
szerint „az arabok kizárólag gaz­
dasági vonalon harcolhatnak az 
Egyesült Államok ellen, mert a 
gazdasági fegyver az egyetlen, hozzászólása:

tinába. Ugyancsak az angolok erejével és a

nix!* A v,ti¥»y
Szerkeszti: SZÉKELY ISTVÁN

voltak azok, akik segítséget nyúj-1 dálja az elért eredményeket. Ép

világ valóban cső- fg.fp; „Az amerikai közlekedés”.
WALT DISNEY VILÁGÁBÓL 

18.30: Arab nyelvű műsor a csa­
ládnak. (Torna, terhességi ta­
nácsadás. nyári táborozás asz- 
szonvoknak, hová menjünk ki­
rándulni.)

19.00: Hírek, hírmagyarázat arab 
nyelven.

20.00: NŐ ÉS FÉRFI. — „Ho­
gyan menjünk csődbe?”

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN.

A Kol Jiszráel adásainak 
új hullámhosszai

A-MÜSOR: Az egész országban 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter; Ejlat 
221 méter.

B-MÜSOR: Országszerte 457 me­
ter; Jeruzsálemben 457 és 423 me­
ter; Éjlát 256 méter; Haifa és Nyu- 
gat-Gálil 249 méter; Cfát 355 me­
ter és Kirját Smona 340 méter.

j AZ FM MÜSORKÖZVET1TÉS:
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3- Haifa 

87.6; Éjlát 99.25.

B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.5; Hai- 
; fa 88.8.

A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 kl- 
i loherz (230 méter) az ország egesz 
I területénI Itoltak a zsidóknak és nem hagy-; pert ezért tűnik különösnek, sőt 20.50: A HARMADIK ÓRA — Az izráeli rádió ^külföldre sugar 

ták el Palesztinát mindaddig.! érthetetlennek, miért vetemedik a 
amíg keresztül nem vitték az ara i szovjet állam olyan lépésekre, !> 
bök kiűzetését” — írja a dús fan-1 amelyek szükségszerűen lerontják 
táziával rendelkező beiruti újság, i a Szovjetunió hírnevét a civilizált

Az ansliai független Guardian! világ szemében" A brutá,is báná!"|
mod. amelyben Szolzsemcint re-„Ámin tábornok. ! szesítik. a sztálinista éra félelme-amelynek segítségével diadalmas- aki már tanácsokkal szolgált az . , . .

kodhatnak Amerika felett.” j észak-írországi válság megöldásá- j tes( ef,^.r,et lcJez'uEs ™°st ‘‘z
ra. most nyilvánosságra hozta el „akadémikus amely 

eevén,!

„Választások Amerikában”. — 
A műsor keretében levetítik Dá 
vid Wolfer dokumentum film­
jét az 1960-as amerikai válasz­
tásokról. A műsort levezeti Je- 
sájábu Ben Porát.

ISKOLATÉVÉ 
9.20: Angol 5. oszt.-nak.
9.55: Algebra 9. oszt.-nak.

11.05: Algebra 10. oszt.-nak.

zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 bul­
lám hosszon hallható.

5733. fisri 11.
1972. szeptember 19., kedd.

csoportját sújtja. A szovjet alkot­
mány elvben biztosítja a szabad

12.55: Technológia 9 oszt.-nak. 
13.15: Számtan 7. oszt.-nak.

váltságdíj
UGANDA I képzeléseit a .közef-kdeti'konflik- i "em néhány disszidens ^ __________„_____________
Az A! Mohairen az arab na-1 tus rendezését illetően. Üzenete anem az ízr^e^e ^ kívánkozó j 1.25: Angol 7. oszt.-nak. 

cionalista beiruti lap igazat adj az UNO főtitkárához éppoly ér- szov.|et zsidó értéi misegek nepes ]2.20: Angol 8. oszt.-nak 
Idi Áminnak, Uganda elnökének,! zéketlenségről és az élet valóságá- 
aki az UNO főtitkárához intézett \ nak semmibevételéről tanúskodik, 
táviratában azt javasolta, hogy az j mint korábbi politikai nyilatkoza- 
izráeliek telepedjenek le Britan-1 tai. Mindamellett nehéz felfogni,

■ hogy egy államfő arra vetemed­
jen, hogy megbocsássa a nácik 
népirtó politikáját és tegye ezt a 
müncheni tragédia másnapján . .,

niában
„Még azok is. akik helytelení­

tik az ugandai miniszterelnök 
eaves nyilatkozatait, titokban mél
tányolják a spontán, szókimondó Éretlenségének ez a további pél-

Holnap játsszák az izráeli kupa középdöntőjét
A rámát-gáni stadionban tartják a mérkőzéseket

kivándorlás jogát, és az ezt a jo- ]4 10: jOM-KIPURI KÜLÖNLE ; 
got gyakorolni kívánó zsidó ér- GES MŰSOR
telmiségek megsarcolása a legsöté 
tebb feudalista módszerekre emlé 
keztet — írja a londoni Times.

üuuuuuummmmuummumummmuuuumuuwa
* Az esetleges műsorsait.otAeért 

nem vállalunk felelőséget

'EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET

L!KELET
Dir: rcssD
WAWWMRA
\nhAg kutitc

4*mä
Holnap, szerdán délután 4.30 

órakor a rámát-gáni stadionban 
tartják meg az izráeli kupa kö­
zépdöntő mérkőzéseit a Hápoél 
Tel-Aviv és a Makkábi Haifa, va 
valamint a Makkábi Tel-Aviv és 
a Hápoél Jeruzsálem között. Az

HAIFA
ÉS KÖRNYÉKE

Közkívánatra megismételve!
Szept. 20-án. szerdán, 
pontosan 8 órakor a

BÉTÉNU TEREMBEN
ZILAHY LAJOS

TŰZMADÁR
Jegyek elővételben a H.O.H..! 
ban. Pevzner 2. Tel. 667435

ÁSKELON
Szept 23, szombat este 8.30,! 
Hisztadrut terem. • Jegyek j 
előre Gyuri eszpresszó és! 

Klein függönyüzlet.

PETACH-TIKVA
Okt. 7, szombat este 8.30 

Sárét-terem
Elővétel: Klein könyvüzlet

# RISON LÉGIONBAN 3)4 szobás © MINDENFÉLE használt háztar- 
luxuslakások. Tökéletes kidolgozás, tási felszerelést, frizsidert, mosógé- 
színes csempe, formaika bevonatú pékét, bútorokat és televíziót ve- 

j konyhaszekrének, stb., stb. Clarin szék. Tel. 874267, 862856.
mprl-n,« fivnritm Hinnél Dirotnál, Rison Lecion, Rothschild 0 K1RUR AVIV! Frizsider vétel bl- 

eiso meiKUzes Idvurnja a napoti j 3g sz zalnm kérdése! Fordniion hozzánk.
Tel-Aviv, a másodiké a Makká-

ALLANÜO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon)

A-MD80R
8. 9, 10. 11. H (és lapszemléi 

15. 16. 17. 18. 19 (és hangos hír­
adó). 20, 22. 23. 24 órakor.

S-MÜSOR
6.05. 7, 8, 9. 10. II 12, 13, 14 

15. 16. 37. 18. 18 (körmvű héber 
nyelven). 19 30 (jiddis), 20 3U
Iromám. 20 45: ("-ősz). 21. 22 
?3 24. 01 órakor.

A HADSEREG RADIOJA
12. 13. 14. 15. 29. 17, 16. 19. 20 

’1 22. 23 és 24 órakor
4AAA *********** A AAAAAAAAAA4A 4*/

B-MÜSOR

— A haifai törvényszéken négy 
esztendős börtönbüntetésre ítélték

Reuvén Mizráchi 24 esztendős 
férfit, aki törvényes feleségét pros 
titúcióra kényszerítette. Két évvel 
ezelőtt kötöttek házasságot, a 
férj azóta az asszony keresetéből 
élt.

— Templomot építenek a grú- 
ziai olék számára Áskelonban. 
Az új templom alapkövét ünnepé­
lyesen helyezték el.

— Gyilkosság gyanújával letar 
tóztattak egy új ólét, akinek ki­
adatását kéri Franciaország. Já- 
kov Kákon a neve, 51 esztendős. 
Ezelőtt két esztendővel érkezett 
az országba turistaként és nem­
rég váltotta ki az olé-igazolvá- 
nyát. Az egyik natanjai olé-köz- 
pontban lakott. Állítólag hat esz­
tendővel ezelőtt követte el a gyil­
kosságot.

— Nem hajlandók abbahagyni 
a sztrájkot és felvenni a munkát 
az Elite konszern kávéfeldolgozó 
részlegének dolgozói. A cfáti és 
a bét-semesi üzem mintegy 150 
dolgozója elégedetlen azzal a ke­
retszerződéssel, amelyet a szak- 
szervezet és a konszern igazgató­
sága néhány nappal ezelőtt meg­
kötött. Csak akkor hajlandók fel­
venni a munkát, ha velük külön 
megállapodnak. A konszern luddi 
kávéüzemének dolgozói ezzel 
szemben megkezdték a termelő 
munkát.

bi Tel-Aviv. Ha tehát a papírfor­
ma győz, a kupadöntőn tel-avivi 
derby lesz. A döntőt szeptember 
26-án tartják, a jelek szerint 
ugyancsak a rámát-gáni stadion­
ban, amelyet a sportszövetség ha­
tározata értelmében már erre a 
szezonra újra bekapcsolnak a baj 
noki és egyéb mérkőzésekre.

A holnapi mérkőzésre katonák­
nak és diákoknak 3 fontos kedvez 
ményes jegyet adnak.

Uj világrekordok
Helsinkiben a múlt hét végén 

nemzetközi atlétikai verseny folyt 
le, amelyen az új finn futócsoda, 
Lasza Viren újra világrekordot 
javított, ezúttal az 5000 méteres 
távfutásban 13:16.4 perccel Ezen 
a távon már hat éven át állt fenn 
az ausztráliai Ron Clark világre­
kordja. Viren megelőzte Beatford 
angol futót, aki eddig az európai 
rekordot tartotta. Viren a mün­
cheni olimpián a 10 ezer méteres 
távfutásban állított fel új rekor­
dot és az 5000 méteres futást is 
megnyerte.

A másik világrekordot Andres 
Gardarod svéd atléta állította fel, 
aki a 3000 méteres akadályver­
senyt 8:20.8 perc alatt futotta.

WÍ.VWV¥WHVlfytfVyyyyyyyyyyyyyy^

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYÉI

zalom kérdése! Forduljon hozzánk, 
• BÁT-JÁMBAN luxuslakások, el- a legrégibb céghez. Magyarul be­
fogadható árakon. Teljes luxus, ki- szélünk. — „Kirur Aviv”. Tel-Aviv. 
tűnő kivitelezés. Clarin, Bát-Jám, King George 29.
Rothschild 32. • NŐI RUHÁK, kosztümök kitűnő
0 BÁT-JÁMBAN 2)4, 3, 3)4, 4, 4)4 minőségben. Export áruból 50 szá- 
szobás luxuslakások, beköltözhetek zalék engedménnyel. Náchlát Ben., 
egy hónap múlva, vagy épületekben, jámin 15. 1. em. Tel-Aviv 
amelyek építése fél év múlva, vagy $ TUSS FÜGGÖNYÖK, konyha füg- 
másfél év múlva fejeződik be. — gönyök a legszebb kivitelben, leg- 
Clarin Dirot, Bát-Jám, Rothschild nagyobb választékban, minden mé- 
32. sz. retr^ Maya. T. A., Balfour 11. tel.
e RISON LÉGIONBAN, Bát-Jám- 284.353. Nyitva péntek kivitelével 
ban — ha. jó lakásra vau szüksége, d. e. 8—2-ig.
jó elbánásban akar részesülni, at- ® RÁMÁT-GÁNIAK! Női ruhák 
tói a perctől kezdve, hogy a részle- (üzlet megszűnése miatt) legolcsóh 
tek iránt érdeklődik, addig, amíg ban Dávidovitsnál, Rámát-Gán, El­
átveszi a lakáskulcsot — jöjjön el AI 7, (bázisnál).
Clarinhoz, Bát-Jám, Rothschild 32, 0 KOZMETIKUSNÖKET fél és egész;

ÉRTESÍTÉS!
A Tátiké Hásomér tel-avivi sznií- 

I Je ezúton közli chávérjaival. hogy 
a szokásos országos találkozó 1972. szukotra megrendelést elfogadunk, 
szeptember 24-én, vasárnap (chol- Ocár beutalásokat is közvetlenül, 
hámoéd) lesz megtartva Ki ár Glück kedvezményesen vállalunk.

vagy Clarinhoz, Rison Lecion. Roth 
schild 38.
0 KÉT SZOMSZÉDOS üzlethelyi­
ség, 65 négyzetméter. Rámát-Gán, 
Hároe, 736347, este.
0 KÁDAK! Felújítás szintetikus 
külföldi emaillel, minden színben, 
otthonában. 243669.
0 UJ ZONGORÁK és alkalmi véte­
lek. Vétel, eladás, csere. Részletre 
is. Gottesmann, Tel-Aviv, Allenby 
38. (A Mugrabival szemben). Tele. 
fon- 55-682.
0 ÓRÁK A LEGISMERTEBB gyárt­
mányok, nagy választékban, nagy­
bani áron, közvetlenül az imporőr- 
től. Háálijá 34, Tel-Aviv.
0 „ELECTRO-TAL” televízió Javí­
tás, felszerelés és felújítás, anten­
nák. 822077.
0 ANTIK es násznált Bútorokat, 
iroda felszerelést, frizsidereket, 
örökségeket takásfelszámolásból tár­
gyakat veszek. 874245.
0 VESZÜNK nasznait bútort, frizsi­
dert, feloszlatásból, örükségMI ere­
dő ét antik tárgyakat. 864938, — 
este 876852
0 „SUBARU”, 1973-as modellek, 
1400-as típus, Station és coupé. — 
Kiállitóterem. Próbaút és eladás. 
Fiókképviselet: Jabotinsky 69, Rá­
mát Gán, telefon: 736061.
0 VALASZTaSaRA a tagas „Gan” 
lakások Petach Tikra különböző ré­
szein, különböző nagyságban. Sok­
száz család vásárolta lakását a pe- 
tach-tikvai „Gan” társaságnál. Kér­
dezze meg választása szerint bár­
melyiküket és meggyőződik arról, 
hogy milyen elégedettek. Részletek: 
„Gan” Chevrá Lebinján B. M„ Chá. 
jim Ozér 20, Petach Tikra.
0 „PALMER” bútorok felújítása 
politúrral, színes is. Telefon: 829292, 
este 824860.
0 TIBÉRIASON „Azgut” penzióban 

Rech. Hágálii, tel. 067 - 20119 __

son klbucban, délelőtt 11 órakor.
Az egész napos találkozóra külön 

autóbusz indul Tel-Avivból, a He- 
chál Hátárbut elől, délelőtt ponto­
san 10 órakor.

Jelentkezések: Feurmann Fuses! 
chávérnál — telefonszám: 28-39-10, 
valamint Fuchs Feri chávérnál, te­
lefonszám: 62-47-54.

0 RaMAT-HaUAKON 4__5 szobás
luxuslakások. „Snapir” Nordau 27, 
664859.
0 2)4 RENDEZETT lakás, Cholon- 
ban. Tapéták, amerikai konyha. — 
Tel. 878672, III. em.
0 PLASZTIK tapéták, művészi ki­
vitelezésben, reklám áron. Telefon 
285519.

Felejthetetlen drága jó feleségem, anyánk, anyó­
sunk, testvérem, nagyanyám és dédanyánk

RUBINSTEIN SZÍNIA -.
Temesvár — Cholon 

elhunytának slosimján
ÁZKARÁT ÉS SIRKÖAVATÁST 

tartunk szerdán, szeptember 20-án délután 4 órakor a 
körzeti temetőben, (Cholon—Bát-Jám).

Találkozás a temető új bejárata előtt.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

napra keresünk. Kitűnő feltételek. 
Jelentkezés „Froken” intézet, Rech. 
Hess 9, Tel-Aviv. az udvarban.
0 ÉPÍTÉS, balatnizas, csempe, át­
alakítás, hozzáépítés, remont. Ol­
csó, felelősségteljes kivitelezés. — 
285519.
0 2 SZOBÁS bútorozott lakás, 
komfort, gáz frizsider kiadó. Tel- 
Aviv, Dizengoff 326/5. Megtekinthe­
tő 4—7-ig.
0 SZÉP ÉS KELLEMES szoba tu­
ristáknak azonnal kiadó. Esetleg 
reggelivel. A Hábima környékén. 
239893.
© „HÁMELATS1M” PADLÓ csiszo­
lás és fényesités. Nem csúszós po­
lish. felelősséggel. 243669.
0 VALLÁSOS tanárnők kimondot­
tan vallásos akadémikus férjet ke­
resnek. 165V23 városházi tisztviselő- 
nő, nem vallásos, férjhez menne 
akadémikushoz 29 éves korig, 60 
éves nyugdíjas asszony, magyaraj­
kú, keres hozzáillő férjet. Leveleket 
POB 831, Tel-Aviv, „58/6” részére. 
0 3 SZOBÁS bútorozott lakás 1—2 
évre sürgősen kiadó. — Telefon;; 
02__527558. Szó lehet csak 2 szobá­
ról is.
0 ELSŐRENDŰ szakmunkásnöt ke 
résünk ki nem szabott ruhákhoz. 
Szabásmintát adunk. Jó fizetés. 
Lea. tel. 52468, T.A.
0 Jó SZAKMUNKÁSNÖT keresünk 
javításokhoz, különféle varrási mun 
kához. Lea, tel. 52468. T.A.
0 KONFEKCIÓ GYÁR, teljes mel- 
szereléssel, sürgősen átadó. Tele­
fon: 285422, Tel-Aviv.
0 NŐI BLÚZOK gyári áron alul. 
„Braun”, Csernihovski u. 6, beja­
rat Bét Lechem u. 1, Tel-Aviv.
0 RÁMÁT-GÁNI AK! Női ruhák 
(üzlet megszűnése miatt) legolcsóh 
ban Dávidovitsnál. Rámát-Gán, El 
Ál 7. (Oázisnál).
0 „PAN-LON” Cholonban luxus­
lakásokat épít: Rechov Frishman 
7, még egy 4 szobás lakás eladó; — 
Rech. Hátchijá, Náot Sosánimban 
eladó lakások: négy 3 szobás lakás: 
egy 3 és fél szobás lakás és két 4 
szobás lakás. Részletek és lakáster­
vek az eladási irodában, Senkár 47, 
Cholon.
0 PAN-LON” Bát-Jámban luxus­
lakásokat épít: Szd. Ácmáut 10. sz. 
alatt, ikerházakban két 3 szobás 
lakás eladó. Rech. Dániel (Uziel 
és Hágáná sarok). Még két 3 és 4)4 
szobás lakás és néhány 5 szobás 
lakás kapható. A Herzl 51. szám 
alatt még két 3 szobás lakás kap­
ható. Részletek és építési tervek az 
eladási irodában, Rech. Rothschild 
34, Bát-Jám.
0 „PAN-LON” Ásdodban luxusla­
kásokat épit: Rech. Rogozin 4. sz. 
alatt, luxusházban néhány 3, 3)4

6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20: 
Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte­
tés, 6.59: Egy perc héber nyelvtan. 
7.20: Hanglemezek, 7.55: Sofőrök­
nek, 8.05: Hanglemezek, 8.55: Egy 
perc cionizmus, 9.05: Hanglemezek, 
10.05: Háziasszonyoknak, 11.40: Ho­
vá menjünk ma este?, 12.07: A dol­
gozóknak és a munkaadóknak. _ 
12.30: Zenés híradó. 14.10: Hangle­
mezek. 14.53: Ráadás. 15.05: Ping­
pong. 16.04: Egy perc héber nyelv­
tan. 16.06: Keleti dallamok. 16.30:
Fejtörő folytatásokban.   17.05:
Hanglemezek. 18.05: Shelly és Dani.
— Egy tel-avivi család története. 
18.20: Szóló-énekesek és együttesek. 
18.40: Sport. 21.06: Az elmúlt év iz-

j ráeli slágerei. 0.05: Éjfél utáni dal- 
! lamok. 1.05: Hátlkvá.
I

A-MÜSOR

! 8.05: Közlemények. 8.10: Könnyű
zene. 9.05: Zenei csemegék. 10.05: 
Egy művész portrreer' Ti .05: Ének
és dal. 11.15: Az elemistáknak. __
14.10: Anyáknak és gyerekeknek.

; 15.05: Fúvószenekarok. 16.04: Egy 
; perc héber nyelvtan, majd könyv- 
: szemle. 16.10: Talmud lecke gimna- 
I zlstáknak. 16.30: Zongoraszámok. 
I 17.30: Shakespeare és jazz. 17.55: 
i Közlemények. 18.05: Közgazdasági
I magazinö 18.25: Héber nyelvtan. __

13.55: Mezőgazdáknak. 19.30: Kis ze 
j ne. 19.50: Tnách-részletek. 20.10:
i Erec-jiszráéli emlékek. 20.30: A rá­
dió szimfonikus zenekarának ste- 
reo-koncertje. Vezényel: Lux Foss. 
Közreműködik: Ivri Gitlisz (hege­
dű), Cila Groszmayer (szoprán). 
Dán Frida (tenor) és Vili Hápár- 
nász (bariton), valamint a Filhar­
monikus Zenekar Joszéf Ftied- 
laender vezényletével. A műsoron 
Paul Ben Chájim, Paganini és Stra 
vinszkij müvek. 22.45: Irodalom.
23.07: Mire fel? __ 0.05: Egy perc

i líra és Hátikvá.

A hadsereg rádiója

I 11.05: Hanglemezek. 11.15: Angol 
i dalparádé. 11.30: Ez történt, így 
j történt. 12.05: Hanglemezek. 12.30 
I Chájim Laszkov megemlékezése
! Ord Wingate tábornokról. __ 13.05:
Slágerek. 13.25: Közlemények kato­
náknak. 14.05: Személyi hírek. —
15.05: Slágerek telefonon. __ 17.05:
üdvözlet dallal. 17.40: Hangos hír­
adó. 18.05: Interjú Chájim Doin'.

: dandártábornok hadfelszerelési fö- 
I tiszttel. 19.05: Szív küldi szívnek 
szívesen. 20.05: Friss és pezsgő. — 
20.30: Jazz. 21.05: Chánoch Givton 
előadása. 22.05: A harmadik ember
— rádiójáték. 23.05: Beszélgessünk.
— Nátán Dunevitz. 0.05: Műsorzá­
rás.
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Hab 1 m a
Tel-Aviv. szeptember 19., kedd 

AZ, ÉLET VEGÉN 
A kisteremben 

KÉTSZEMÉLYES PIKNIK

! ’4 szobás lakások és penthouse; az
Écel utcában 3 épületben még né­
hány 3 és 4 szobás luxuslakás kap­
ható, valamint Ásdodban esküvői 
terem és irodák. Részletek és építé 
si tervek az eladási irodában, Ro­
gozin 4., Ásdod.
0 KETLI, overlook és kézi-munká­
hoz munkásnőket keresünk. Jó fi­
zetés. Munkát házhoz kiadunk. — 
Tel. 826619.
0 RÉGEN ÉRKEZETT OLE adja le 
címünket üj-olé ismerőseinek. Tele 
víziót napok alatt szállítunk. Sha­
ron, Tel-Aviv, Allenby 93 Telefon: 
624-945 _ Aser
0 VESZÜNK ingatlant 10,000__
fontért. Részletek: Group Purchase
Propertis. Haifa 0 4__254612, Tel-
Aviv 03—251552. Jeruzsálem 02__
35683.
0 IVRITÜL _ beszélgetés. írás, 
olvasás — magyarnyelvű magyará­
zatokkal, bármely korban köiinven, 
gyorsan megtanulhat speciális mód­
szerrel. Telefon 76-20-13, Tel-Aviv.
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A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDE1É: 

4.30 - 7.30 — 9.30 
ALLENBY; A keresztapa 
BEN JEHUDA: Fütyül a szél 
CINERAMA: Az összeesküvés kulcsa 
ESZTER: A vörös nap 

i CÁFQN: Versenyfutás az élettel 
GaT: Mary skót királynő 
GORDON: Fine Contini kertje 
OPH1R: Egy elvalt asszony történet'' 
HOU: A nagyobb rész 
CHEN: A keresztapa 
MAXIM: Vámpírok 
MOGRAB1: A szervezet 
PEER: Mi újság, doktor 
PÁR1S: A mezítlábas igazgató 
TCHELET: Fájdalmasak, szerel­

mesek
SÜÉROT: A forrd szikla 
STUDIO: Atkozott vasárnap 
TEL-AVIV: Nurit

1AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA,
ügyeletes gyógyszertárak 

TEL-AVIVBAN

Grinberg, Hámelech George 46, 
tel: 226208. Nordau. Ben Jehuda 
183. tel: 242673. Jáni. Jehuda Ha­
tévi 67. tel: 612474.

HAIFÁN
Rásl, Bár Giora 36. tel: 668266.

had
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Az Egyesült Államok figyelmeztette Szíriát és Libanont

Ljal.ii vétóval akadályozza meg Izrael elítélését 
a Biztonsági Tanácsban

Amerika állandó tájékoztatást kapott a 
libanoni hadműveletről

VV ashingtoni diplomáciai körök szerint Libanon azért nem kér­
te a Biztonsági Tanács összehívását az újabb izraeli katonai ak­
ció miatt — bár panaszt tett a Tanács elnökénél —. mert az Egye­
sült Államok figyelmeztette Szíriát és Libanont, hogy a Biztonsági napirendjüket és a 
Tanácsban nem azért emelt vétót az arabbarát javaslat ellen, mert 
ezt a választások szempontjai megkövetelik, hanem annak az új 
amerikai politikai elgondolásnak eredményeként, hogy a B. T.-t 
kiegyensúlyozottabb fórummá kell tenni és ne legyen Izraelt el­
ítélő automatikus szavazások színhelye.

nal és hasonlóképpen cselekedett vetkező címet adta: „Izráel na-
Sziria is. A két állam nem szán- palm-bombákkal támadja a li-
dékszik katonai lépéseket tenni banoni menekülttáborokat.”
a libanoni akció miatt. Chásszenein Héjkál, az El Áh

Anuár Szádát egyiptomi elnök rám főszerkesztője a következő-
a támadás idején Tripofiban foly két írta lapja vasárnap reggeli
tatta tárgyalásait Gádáfi líbiai számában: „Senki sem
elnökkel a két ország teljes kedhet arabságával azután, ami I vonulok a magánéletbe, ahol
egyesüléséről. Az izráeli akció szombaton történt. Izráeli páncé- nem hárul rám semmi felelősség
miatt azonban megváltoztatták losok hatoltak be Dél.Libanon- j és fölösleges gond

„Libanonban K 
a-

melv kérdésben az

SIMSON SAPKA: A VÁLASZTÁSOK ÉLŰIT 
VISSZAVONULOK A POLITIKAI ÉLETTŐL

Nem nyilatkozott elnök jelöltségéről
— Azt hiszem, hogy ez az ; nagyra becsüli, nehezményezte! solják. nem pedig tárcájának 

utolsó kadencia, amelyet a kor- ; távozását és visszatérését kérte, j ügyeivel törődik, jobban teszi,recgeil ulv,w Rouvnvia, duivivu a. KUU j VVVLdSdL CS VISS£<llCl CSCl Kei IC. , Ulíyvi vei ivi

büszkéi- 1 mányban töltök és azután vissza j „Nem követtem el hibát, amikor ! ha távozik.”
. • I r «ill /-\ 1 - n <-* rtn m />1 nr L ^ nL/vl

Arra a megjegyzésre

mondotta
ba. izráeli repülőgépek támad- 1 Jákov Simson Sapira igazságügy 

folyó háborúról tárgyaltak”, a- ták a falvakat és a menekült- miniszter a péntek este a televi- 
egyiptomi táborokat. Izráeli vezetők közöl- j zióban sugárzott interjúban. A

Az Egyesült Államok a múlt 
héten néhányszor figyelmeztette 
erre az álláspontjára Libanon és 
Szíria kormányát.

Amikor az arab diplomaták 
panaszkodtak az amerikai kül- 
ügvminisztériumnak, valamint az 
Egyesült Államok UNO küldött- 
-csenek és azt állították, hogy 
Nixon választási szempontok fi­
gyelembe vételével utasította 
Bush amerikai delegátust a szo- 
’ ál iái javaslat megbuktatására, 
megmagyarázták nekik, hogy 
megtévesztik kormányaikat, ha 
lixen értelmű jelentéseket külde­
nek fővárosaikba.

Megmagyarázták az arabok­
nak. hogy a vétó annak a kö­
vetkezménye. hogy ez év feb­
ruárjában az Egyesült Államok 
tartózkodott a szavazástól né­
hány javaslat fölött, amelyek 
egyoldalúan elítélték Izráelt ha­
tárincidensek miatt. Már a sza­
vazástól való tartózkodás is azt 
bizonyította, hogy az Egyesült 
Államok elzárkózik olyan egyol 
dalu javaslattól, amelyek távol­
ról sem fedik a valóságot.

Diplomáciai források hangoz­
tattak. hogy vasárnapig semmi­
féle diplomáciai tevékenység 
nem volt érezhető az arabok ré­
széről sem New Yorkban, sem- 
pedig Washingtonban. Ezt a 
magatartást annak tulajdonít­
ják. hogy az arabok nem akar­
ják kitenni magukat újabb ame­
rikai vétónak, s különösképpen 
ál! ez Libanonra, amely minden 
körülmények között meg akar­
ja őrizni az Egyesült Államok 
barátságát.

A másik két nyugati nagy­
hatalom, Franciaország és Ang­

lia más álláspontra helyezkedett. 
Maurice Schumann francia kül­
ügyminiszter nem vette figyelem 
be Aser Ben Nátán, Izráel pári­
zsi nagykövetének magyaráza­
tait és elitélő nyilatkozatot adott 
ki. Ben Nátán előtt Schumann 
fogadta a libanoni nagykövetet, 
aki felkérte a francia kormányt, 
hogy adjon ki Libanont támo­
gató nyilatkozatot és ítélje el az 
izráeli akciót.

kormány szóvivője szerint „meSz ték. hogy el akarják fojtani a 
szemenő határozatokat fogadtak palesztinai ellenálló mozgalmat 
el- és megbüntetik Libanont, mert

A tárgyalásokat az elnökségi vonakodott eltávolítani országá- 
palotaban kezdték el, de aztán ból a menekülteket. Libanon 
a líbiai hadsereg földalatti pa- egyedül áll az izráeli tűzzel szem 
rancsnoksági helyiségében foly ben. Az ellenállási mozgalom 
tattak. harcosait körülkerítették és
Gádáfi kijelentette, hogy Li- egyedül küzdött, hogy kiszaba-

bia hajlandó azonnal katonai 
egységeket küldeni Libanonba, 
hogy az izráeli ellenség ellen 
harcoljanak, „különös tekintettel 
a nehéz helyzetre, amelyben a

dúljon az izraeliek gyilkos gyű­
rűjéből.

Hogyan reagált az arab világ 
erre a borzalmas helyzetre? 
Az arab világ egyszerűen nem 
volt ott.”palesztinai harcosok vannak.

, Az izráeli akció általában nagy Héjkál azt követeli, hogy azon-
Ben Natan nagykövet elma- j feltűnést keltett az arab világ- nal hívják össze az arab'államok

gvarazta az akció okait. ami : ban. A lapok első oldalon óriási csúcsértekezletét, mégpedig a li-
azonban nem segített, mert a cikkekben számolnak be az esc- banoni—izráeli határ közelé-
francia külügyminisztérium az ményekről. Az El Ábrám a kö- ben.
esti órákban közzétette a nyi- j------- ------- ------- —___________ ________________ _
latkozatot, amely elitéli az iz­
ráeli támadást.

Ben Nátán kihallgatása egyéb­
kent nem függött össze a libano­
ni akcióval, hanem a nagykövet­
nek Izraelből való visszatérése 
után állapították meg az idő-

Izráel hat érmet szerzett a salzburgi 
„munkás-olimpián”

Gvát-Jágur kosárlabda csapata az első helyre került

minisztert szerdán keresték fel 
a televízió emberei, közvetlenül 
azután, hogy újra elfoglalta he­
lyét az igazságügyminisztérium­
ban.

Arra a kérdésre, mi a véle­
ménye a hírekről, amelyek sze­
rint őt emlegetik, mint az ál­
lamelnök utódját, Sapira igy vá­
laszolt: „Az államelnökség ma­
gas pozíciója nem lehet találga­
tások tárgya. Azt hiszem, hogy 
ennek a méltóságnak a jelen­
tősége és az általános nagyra­
becsülés, amelyet Zálmán Sázát 
elnök iránt érzünk, arra köte­
lez, hogy tartózkodók legyünk 
és ne vessük fel ezt a kérdést 
naponta.”

Az igazságügyi tárcára vonat­
kozólag Sapira megismételte, 
hogy „nincs ragasztó a széke­
men és hogy minden miniszter­
nek készen kell állnia arra, hogy 
bizonyos körülmények

m

lemondtam. Ha egy miniszter­
nek a lelkét valami nyomja és 
gondolatait az érzelmei befolyá-

hogy a
közvélemény nem fogadta szíve­
sen visszatérését. Sapira a követ­
kezőket mondotta: „Igaz, hogy 
van egy napilap, amely hat éve 
üldöz (a Háárec — a szerk.) és 
egyike a specialitásainak, hogy 
rólam Írjon és mindig rosszat, 
amióta azonban kiderült, hogy a 
miniszterelnök visszatérésre szóli 
tott fel, számos más lapban 
igen rokonszenvesen vélekedtek”. 
Sapira azt hangoztatta, hogy 
nemcsak a lapok képviselik a 
közvéleményt, hanem maga a 
közönség is, amelynek köréből 
igen sokan fordultak hozzá, 
hogy vonja vissza a lemondá­
sát. Visszatérésem és a közéleti 
higiénia között semmi kapcsolat 
nincs — mondotta Sepira.

Benyújtották a kérvényt egyetem létesítésére 
a megszállt területeken

Judea és Somron ügyvédei is szervezkednek

A megszállt területek szellemi lik, hogy az egyetemen négy fa­
kultásnak kell lennie éspedig az 
iszlám, mezőgazdaság, pedagógia

. uvat-Jagur kosárlabda csa- A férfiak kevesebb sikerrel sze lemondjon és másnak engedje át ; vagy Somronban. A beadvány- 
p£u megn>erte a munkássport- I repeltek és csak Jicchák Szigora tárcáját” Árra a kérdésre hooV ban azt is kérik, hogy teayék

pontját Schumann időközben turne kosárlabda bajnokságát. I kapott ezüstérmet 67,60 méteres mi változott lemondása óta s“a 'tetővé értekezlet összehívását, 
— "* '***" * Vésül U,0,5° 79:62 «*»» S'rel,veséén A lányok közű, I —6« • m,s-

- azért tűzték ki szombatra, mert

és politikai vezetői eljuttatták 
kérésüket a katonai kormány-

, __=J zósághoz, hogy négy fakultásos | és bölcsészet. Az arabok terve 
között I egyetemet létesítsenek Júdeábán szerint a fakultásokat a nyugati

partvidék különböző városaiban 
létesítenék ,nem pedig közpon­
tosítva.

A katonai kormányzóság kö------------a oiwovi i. „ lauvuk MJÍUI Dlra a/t va asznlfa hnov coímnc 1 »Ultimen a ici v icseleién meg-
aranyban a magyar ifjúsági való- ezüstérmet nyert Mira Bolha súly barátja akiknek’ véleményét tárgyalhatják. A kérvényt Ali 
gatottat győzte le. Az elomerkő- lökésért (12.81). Aviva Ralas? a ’ 5 Dzsááhári rhrvmnl nnl«ármPS-

w ‘v mna uuiua 2»U1 y
tekintettel voltak a jom-kipurra gatottat győzte le. Az előmérkő- lökésért (12.81), Aviva Balasz a 
és kedden Schumann újra távo- zéseken az osztrák Aska csapatát, 800 méteren (2:’l0.2). Bronzérmet —-nnffnnnnrmmt
zik Párizsból az UNO közgyü- — ----- 1 —- - -
lésére.

A francia nyilatkozat a kö­
vetkezőképpen szól: „Franciaor­
szág nem maradhat közömbös a 
Libanon területi épségét érő tá­
madásokkal szemben."

Anglia szombaton este aggo­
dalmát fejezte ki a libanoni 
terrorista bázisok ellen intézett j méterre vetette, 
izráeli támadás miatt. Danis '
Greenhill külügyi államtitkár te- j
lefonon fejezte ki Michael Co- MOSE BÁJÁN!
may nagykövetnek aggodalmait.

Egyiptom újra csak szavakkal 
fejezte ki együttérzését Libanon.

Dzsáábári chevroni polgármes-
— --------- ------- .-------  ------------------- ---------- tér nyújtotta be a többi arab

ezt megelőzően pedig egy jugo- ‘ nyert Dávid Ben Dávid 200 mé- | személyiség megbízásából, hivat­
sz av ifjúsági válogatott felett ara teres síkfutásban (22,4 mp) és — Az Izraelben élő oroszorszá kozva Jigál Álon közoktatásügyi
tott győzelmet. j Chan a Sefizi a 800 méteres sikfu gi olék egyesületének elnökévé! miniszter Ígéretére, amely sze-

v z atlétikai verse név ekn aiany tásban (2:16.06). Néhány s porto- —minden valószínűség szerint—1 rint a kormány segítséget nyújt
aP°tt Úrit Ávrámovics, lónk díjat nyert szabad és görög Joszéf Ávidár szolgálaton kívüli majd az egyetem létesítésére

a I - centiméterrel nyerte a stílusú birkózásban. ; tábornokot választják meg. Eddig Álon néhány hónappal
magasugrást.Chana Sezifi az D00 . , ! Jona Készé volt Kneszet-képvise-
meteres futásban (4:49.2) és Jehu : Az izraeli sportolok erős őrség lö_ az ismert publicista állt a szer
dit Ganz, aki a diszkoszt 42.22 védelmében tartózkodtak a város- vezet élén, de mintegy fél évvel

I L>an. I ezelőtt lemondott.

ro.^ SkRkiSlTÓWöZ I

/

Nem akarunk kirakatpereket!
Ne gondolja a xilág. hogy Izrá- Erre az esetre is vonatkozik, 

ei most kirakatpereket akar an- amit más összefüggésben szok­
nak kiderítésére, ki a felelős a tunk hangoztatni, hogy Izráel

A beduin lakosság nem térhet vissza 
Pitchát Ráfiáchba

Mose Dáján hadügyminiszter-; Ennek a panasznak a tárgyal­
nék az a meggyőződése, hogy sánál egy magasrangú katonatiszt 
nincs lehetőség a beduin lakosság képviselte a hadsereget, aki rá- 
visszatelepítésére Pitchát Ráfiách mutatott, hogy egy 1969 júniusá

müncheni tragédiáért. Kétségtelen nem bízhat mások védelmében, i ba, ahol a jelenlegi állapotokat ban kelt törvényes rendelkezés
azonban, hogy súlyos mulasztá- csak saját erejében. Senki más, | kell fenntartani biztonsági okok-, értelmében van 'jelen a szóban-
soK történték es a minden rész- csak mi védhetjük meg véreinket, ból. ! foraó területen a hadsereg e-yik
etre kiterjedő, alapos vizsgálatra akik hivatalos küldetésben, sőt, A hadügyminiszter véleményét ’ alakulata. A panaszos beduin

.-./ért van szükség, hogy soha tob- nemzeti küldetésben tartózkodnak I a legfelsőbb bíróság törvényességi, törzs tagjai jó! tudták ezt, mégis
HP IIP ti trrl II I tőin .sin Is • I c D n 1 n a.-nt 1-1*1 ín l/4nn . ' . r. . v . „ . ®be ne forduljon elő hasonló eset. külföldön.

Most már világosan látjuk, mi 
jen nagy hiba volt megfelelő őri 

zet nélkül Németországba enged­
ni olimpiai sportolóinkat.

lehetséges.
Az államot Éli Nátán ügyész 

képviselte a legfelsőbb bíróság 
előtt, s jelentette, hogy a man­
dula-liget megművelése nem áll 
ellentétben a hadsereg egyik ala­
kulatának jelenlétével. A katona­
ság nem zavarja a termelő mun­
kát és csak abban a mértékben

Friedmann Joszéf,
Kirját Chájim, 
Rechov Ben Cvi 53.

Nem elég a vízum-korlátozás

kar hadműveleti osztályának fő 
nőké ismertette.

Kilenc beduin törzs fordult pa 
naszával a legfelsőbb bíróság tör 
vényességi tanácsához és kérték, 
kötelezze a legfelsőbb bíróság a

Olvasom, hogy a nyugatnémet ségi kormány, hogy további tér-' Hadügyminisztériumot, hogy enge 
kormány vízum-korlátozásokat rorcselekményekre ne kerüljön ! delyezzek Pitchát Ráfiáchba való
eptet életbe, mert így akarja ala- sor, lépjen fel drákói szigorúsága ; vls^zateresüket. ^ 

poxabb ellenőrzés alá vonni az eszközökkel és tiltsa be a külön- j A tórvenyessegi tanács előtt az 
arab „baloldali szélsőségeseket”, böző arab terrorista szervezetek, I el'3rás’ hogy kötelezik a má- 

Eel kell hívni a német kor- 1 „ligák” és „felvilágosító közpon- í $'k 'e et’ ma§yarazza me8- miért

, r ; J luulUft ivac vA VAclK riUUdJU d. 111 CL LvKDcIl

tanacsa^^BAGAC) előtt a vezér- j folytatták a mandula-liget műve-1 tevékenykedik a helyszínen, amint
......  ............................. lését, amelynek kiürítése az adott | azt a biztonsági helyzet megkö

biztonsági feltételek mellett nem veteli.

ezelőtt
azzal indokolta ezt az álláspont­
ját, hogy meg kell könnyíteni 
az arab fiataloknak a helyzetét, 
akik felsőiskolai tanulmányokat 
akarnak folytatni, hogy ne szo­
ruljanak az arab államok egye­
temeire. Ezek az egyetemek ál­
talában nehézségeket támaszta­
nak nem az országból származó 
diákok felvétele terén.

Judea és Somron közoktatás- 
ügyi személyiségei, valamint a 
városok polgármesterei úgy vé­

réből származó hírek szerint 
tervet rokonszenvvel kezelik és 
nem kétséges, hogy megadják 
az engedélyt az előkészítő érte­
kezlet megtartására

Érdekes kezdeményezés tör­
tént a megszállt területek ügy­
védei részéről is. Azzal a ké­
réssel fordultak a katonai kor­
mányzósághoz, tegyék lehetővé, 
hogy megtartsák a megszállt te. 
rületek ügyvédi kamarájának 
alakuló ülését. A kamara íelada 
ta volna a szakmai etika sza­
bályainak megfogalmazása, vala­
mint az ügyvédi honoráriumok 
fokozatainak megszabása. Mind­
erre azért van szükség, mert a 
megszállt területeken élő ügyvé­
dek és a jordániai ügyvédi ka­
mara közötti kapcsolatok meg­
szűntek.

A dél-libanoni terrorista-bázisok elleni tisztogatási akció értékelé­
sével foglalkoznak a héber lapok vezércikkei. A

mány figyelmét, hogy a probléma tok” működését egész Németor- 
xokkal általánosabb. mintsem, I szág területén, 
hogy vízum-korlátozások módsze
revei megoldható lenne. Ha va- | Weiner Imre,
lóban azt akarja a német szövet- j Tel Aviv.

nem módosít a panaszos által a 
i panasz tárgyává tett magatarta 
I sán.
; Jiszráél Tál tábornok, a vezér- 
! kar hadműveleti osztályának ve- 
I zetője a következőket jelentette

Mi védjük meg a németországi zsidókat? ! k! a legfe,sőbb bírósás törvényes-
6 ! segi tanacsa előtt:

A legnagyobb megdöbbenéssel fenn Németországban kéteshírü I — A panaszosok azt állítják, 
olvastuk az Uj Kelet pénteki szá- intézményeket, akkor nem ronta- j hogy sem a kormány, sem a vezér 
naban Guttmann Róbert „Műn- nák még jobban a galuti zsidóság * kari főnök nem határozott olyan j 

cheni levelében", hogy a Németor hírnevét. j értelemben, hogy nekik el kell
szagban élő zsidók védelmére íz- Semmiféle védelemre nem szó j hagyniuk Pitchát Ráfiách terüle­
tei kormánya rohamcsapatot kel rulnak részünkről, legfeljebb jo- j tét. Ezzel szemben a hadügymi- 
ene szervezzen. Szerintem a Né- gos bírálatban és felháborítónak j niszter álláspontja, hogy alapve- 
netországban élő zsidók jobban tartom, hogy egy ilyen ötlet egy- ! tő biztonsági megfontolások mi­
ennék.. ha visszatérnének Izráel- általán felmerülhet. j att szükség van a jelenlegi hely­

be. ahol pontosan olyan védelem | zet fenntartására, mert a hadse-
Scn részesülnének, mint az állam Kóhn Zoltán. j regnek közvetlen ellenőrzése alatt
■Bbi lakója. Ha nem tartanának Cholon, Káplán 17.1 kell tartania Szináj és Gáza kö­

zött azt a terület-sávot, amelyről
Döntsön a kormány!

jogaik érvé-T-áttam a chevroni zsidó tele- nek kénytelenek 
pesek problémájáról készült tévé- nyesitéséért.
'portot és azt hiszem, ezekkel az A kormánynak kellene dönte- 

=- mberekkel igazságtalanság törté- nie ebben az ügyben. Függetlenül 
rl" attól, hogyan alakul a nyugati

Lehetetlen állapot, hogy több, partvidék jövője, meg kell ponto-
rr:nt ot évvel a háború után még san határozni, milyen jogokkal _____ _ ,ÖV1. IJIVl
-nmdig vitás legyen, joguk van-e rendelkeznek Chevron zsidó ne- nek művelését a hadsereg alakú 
■madbozm a telepeseknek a Mách gyedének lakói. ; latainak jelenléte lehetetlenné te
peid-barlangban, s tüntetni legye-1 Tauszk Joná. Bné Brák. ! szi.

szó van. Ezért nincs lehetőség, 
hogy oda a beduin törzsek vissza­
költözzenek.

Egy másik beduin törzs által 
felterjesztett panasszal is foglalko 
zott a legfelsőbb bíróság. A pa­
nasz lényege, hogy 150 dunám 
területen mandula-liget van, mely

MAGYARNYELVŰ 0PERETTSZ1NHÁZ
bemutatja

MAGYARUL ELŐSZÖR
a világsikert aratott, amerikai muzikált,
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DÁVÁR
azt hangsúlyozza, hogy ezt az akciót nem vizsgálhatjuk elszige­
telten, csak a terroristák elleni megsemmisítő háború fontos lánc­
szemeként. Ennél fogva nincs szükség arra sem, hogy elkészítsük 
ennek az egyébként jelentős akciónak nyersmérlegét.

A Szovjetunió beiruti nagykövete felhívta telefonon Libanon 
elnökét és biztosította őt a Szovjetunió testvéri barátságáról, de 
ennek a telefonbeszélgetésnek nem sok praktikus értelme volt. 
Nem változtatta meg Libanon lehetőségeit, amelyek ebben a két. 
tősségben fejezhetők ki: vagy ráncba szedik a területükön állo­
másozó terroristákat, vagy beletörődnek abba, hogy Izráel kato­
nái teszik ezt meg helyettük. A

nttn
HÁÁREC

vezércikke azt hangsúlyozza, hogy ezúttal bizonyos ellenállást ta­
núsított az izráeli tisztogatási akció során a libanoni hadsereg, de 
ez mégsem jelenti, hogy elsősorban a libanoni reguláris hadsereg 
egységeivel ütköztek meg a Cáhal katonái.

Az akció kifejezetten terrorista bázisok ellen irányult és ennek 
megfelelően hajtották azt végre.

A többi arab államok magatartását elemzi a

HÁCOFE
vezércikke. Szíria megelégedett annak ünnepélyes deklarálásával, 
hogy hajlandó segítséget nyújtani a „megtámadott testvéri Liba­
nonnak”. Egyiptom inkább arra keres magyarázatot, hogy miért 
került sor az izráeli tisztogatási akcióra és azért az amerikai vétót 
teszi felelőssé, amelyre néhány nappal ezelőtt került sor a Bizton­
sági Tanácsban. „Ez a vétó bátorította Izráelt” — idézi a Hácoíe 
vezércikke a hivatalos egyiptomi állásfoglalást.

A tisztogatási akció kijózanító hatásáról értekezik az

ÁL HAMISMAR
vezércikke, amely rámutat, hogy valaha nagy reményeket .fűzött 
az arab politika a terroristákhoz, abban bizakodván, hogy gerilla­
módszerekkel legyőzik Izráelt. Ez a reménykedés a multté és 
szombati akciónk csak újabb bizonyosságot szolgáltatott arra, 
hogy Izráel a terroristákkal szemben is hatalmas erőfölényben van.
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M ANJ A 
NEMZETI KÖLTŐNK ÖZVEGYÉTŐL

Nehéz e'hinni, hogy Man ja - italok, sütemények és gyümölcs 
Bialik, nemzeti költőnk özvegye 
meghal!. Igaz, 97 éves volt. a- 
zonban az utóbbi évtizedekben 
annyira hozzátartozott Tel Aviv- 
hoz, ahol élete javát leélte, hogy 
szinte nehéz eiíképzelní nélkü­
le városunkat.

Marija Bialikkai a 30-as é- i 
vekben gyakran találkoztam, j 
mert megboldogult édesapám V. |
L. Wolznan és nagyapám Men- j 
del Wo!man, Chájim Nachman j 
Bialik a költő állandó baráti j 
köréhez tartozott.

Külsőleg kis családi ház volt j 
a költő otthona a mai Bialik- j 
utcában, a valóságban azonban I 
igen fontos nemzeti intézmény, i

Mindenki megfordult a Bi- j 
alík portán, aki valakinek szá- j 
mit ott az irók, a költők és a 
korabeli tudósok körében. Gyak­
ran csak rövid eszmecserére jöt­
tek, máskor azonban órákon át 
beszélgettek és vitatkoztak a köl­
tővel. Egymásénak adták a ki­
lincset Bialik lakásán Jákov Ficb 
man, Ávigdor Hámééri, Ávra- 
hám Slonszky és Jákov Stein- |
man, akik a korai 30-as évek ' reimet, megértést és szeretetet ki- fült. azon a napon a Szovjet-
evant garde, vagy ha úgy tét- j vánó nehéz feladatot, de min- unióban élő zsidók százai hali-
szik „modernista“ írói és költői | dig kerülte a feltűnést. Mindig, j gatták Man ja Bialik szavait. Az
közé tartoztak, de gyakori ven- j mindenhol jelen volt. mindent iá j általános érdeklődésre jellem-
dég volt itt Simonovics és Jic- j és hallott, anélkül, hogy a ző. hogy a nagyasszony a rá-
chák Lámdár is. j jelenlétével bárkit is terhelt vol-
Az irodalmárok között gyakran í níl- Amikor férje leült a vendé- 
1 ittam Griinfelt professzort, a i gélekéi beszélgetni, Man ja nyom-

1 hogy ne zavar­nagyszer (i matematikust, aki Bi­
alik a költő és az ember hódo­
lói közé tartozott.

Akkortájt, négy évtizeddel ez­
előtt, tenyérnyi paradicsom volt 
a Bialik-ház. Hatalmas keit, szé­
let pázsit, színes virágágyak és 
hatalmas árnyas fák. A vendég 
először Mattja Bialik szüleivel, az 
Averbuch házaspárral találko­
zott. Manja édesanyja állandó­
an a kertben ült hintaszékben, 
cirill betűs könyvvel a kezében. 
Ebben a kis földi paradicsom­
ban élték le szerető lányuk és 
vejük társaságában, utolsó évei­
ket.

M«*ia B! a! ikot azonban so­
ft* nem láttam ülni. Állandó 
mozgásban volt. siirgött-forgott, 
s két keze örökké teli volt ten­
nivalóval. Mert állandóan ttj 
vendég jött, s Manja nyomban 
tériilt-fordult, <t felszolgálta a 
bőséges inni- és harap ni valót.

Chájim Nachman Bialik ban so 
kan az akkori Erec Jiszráel szel­
lemi világának képviselőjét lát­
ták. Chájim Weizmann profesz- 
szor, a Cionista Világszövetség 
elnöke, aki később Izrael első ál­
lamelnöke lett. v?1' hányszor 
f ondonból Erec Jiszráelbe érke­
zett, először Bialik hoz sietett. A 
nemzeti költőnél tett tisztelgő lá­
togatás után utazott csak a Ci­
onista Világszövetség vezető­
ségi ülésére, vagy sietett Méir 
Dizengoff, Tel Aviv első pol­
gármesteréhez.

A Bialik portán gyakran járt 
tanácskozás céljából, Béri Kat­
zenelson, az izráeli munkásmoz­
galom felejthetetlen vezéregyéni­
sége és más ismert közéleti sze­
mélyiségek.

Főleg péntek estenként való­
ságos tömegfogadás színhelye 
volt a Bialik-ház. Gyakran any- 
nyi vendég jött el, hogy a ház 
és a kert szűknek bizonyult a 
befogadásukra. Ilyenkor Manja 
Bialik keze tele volt munkával 
és egyetlen vendég sem távozott

tóival, hogy ..Holnap jiddis nyel- i Manja Bialik könnyes szemek-
Egész életét nagynevű férje j vü interjút közvetítünk Chájim | kel mutatta meg ezeket a leve-

árnyékában élte le. Önkéntesen j Nachman Bialik, a nagy költő j leket. A távoli Szovjetunióból
vállalta ezt a sok odaadást tü- I özvegyével". Mint később kidé- | érkező levelek hatása alatt el-

wfl3PzsBs* határozta, hogy végrendeleté- 
ben — a megfelelő összeg kí­
séretében--— kérni fogja hozzák 
Izraelbe a Szovjetunióban elhalt 
egyik női családtagjának ham­
vait.

Manja Bialik már évekkel ez­
előtt Tel Aviv városházának a- 
járidékozta otthonát, a „Bét Bi- 
alikot“, ahol múzeumot és kul­
túr házat rendeztek be. A mú­
zeum mellett Manja Bialik a 
megtakarított pénzéből építtette 
fel a nevét viselő „Bét Maisát“, 
ahol az elmúlt évek folyamán 
több fiatal tehetséges lány és 
asszony tette meg első lépéseit 
a festészet, az irodalom és a 
kultúra más ösvényein. A Bét 
Háisában többezer kötetes könyv 
tár van, amely kizárólag az asz- 
szonyokró! és asszonyok által 
irt műveket tartalmazza.

A halálát megelőző hóna­
pokban szorgalmasan olvasott 
könyvet é<r újságot. Az utóbbi 
időben azonban főleg a rádiót 
hallgatta, vagy a televíziót néz­
te. Manja Bialik meghalt, el­
ment de törékeny alakját és 
emlékét örökké őrzik barátai és 
tisztelői.

MÍRJAM SIR

(19.9.7

Irta: EDWARD LEWIS WALLANT

BIALIK ES FELESÉGE

éhesen, vagy szomjasan. Az iga­
zi népünnepély azonban szukot- 
kor, de elsősorban szimehá Tó­
ra estéjén volt. Mindenki eljött me2U 
Bialik hoz, s gyakran az volt az 
érzésem, hogy egyetlen izráeli 
író és költő sem maradt otthon.

Manja Bialik pedig fáradha­
tatlan u 1 hordta az ételt és az 
italt a lakás én a kert minden 
zugában felállított asztalokra.
Volt ott minden, amit szem és 
száj kívánt: tea, kávé, frissítő

Herzliai előfizetők : 
figyelmébe !
augusztus l.től 
az UJ KELET 

új megbízottja:
EILAM GI0RA

Szololov 31, a Hé/chál mozi 
mellett.

Telefon: 982938.
Az előfizetést nála kell 

rendezni.

ban eltávozott 
jón. Vele született ösztönével meg 
érezte, hogy férjének és vendé­
geinek szükségük van a bizal­
mas beszélgetésre.

Mindig megértettem Manja 
Bialik természetes viselkedését 
és annak okait. Ebben a nagy­
asszonyban megvolt az őszinte 
szerénység, amely nemcsak a vi­
selkedésében, hanem az öltözkö­
désében is megnyilvánult. ^

A világ semmi kincséért sem 
volt hajlandó interjút adni új­
ságíróknak. Velem -azonban ki­
vételt tett, mert férje szűk bará­
ti köréhez tartoztam. Sikerült 
rávennem arra, hogy nyilatkoz­
zon a Kol Cion Lágolá jiddis 
nyelvű műsora számára.

Felkerestem a lakásán a hang­
felvevő technikus kíséretében. 
Manja Bialik kedvesen fogadott 
ct elmesélte, miként ismerte meg 
férjét. Csalódást érzett, amikor 
17 éves korában találkozott ve­
le, mert akkor úgy képzelte cl, 
hogy minden költő hosszú hajú és 
fésületlen, s rendetlenül öltözkö­
dik. Bialik ennek az ellenkezője 
volt. Vöröses haját rövidre nyír­
ta.

..Rövid és érdekes beszélgetés 
folyt le közöttünk Bialik egész 
idő alatt figyelt. Beszélgetés köz 
ben elhúzódtam tőle egészen az 
asztal sarkáig, azonban már ak­
kor tudtam, hogy ha megkéri 
a kezemet, a felesége leszek“... 
mondotta Manja Bialik. Erre 
is sor került és 40 éven át bol­
dogan éltek együtt.

Bialik minden uj versét elő­
ször a feleségének olvasta fel, 
s ha szükség volt rá. megma­
gyarázta a tendenciáját. Para­
dox módon, Izrael nemzeti 
költője, a héber nyelv boszorká­
nyos ismerője és használója, ál­
talában jiddisül beszólt feleségé­
vel... de másokkal is.

Amikor Manja Bialik a halá­
los ágyán feküdt a Hadassza 
kórházban, jiddis nyelvű nép­
dalokat dúdolt és fohászkodott 
az Úristenhez — szülei közvetí­
tését kérve, engedje meg, hogy 

a 98-ik születésnapját. 
Bialik és felesége mindig szí­

vesen segített másokon és má­
soknak. A költő még odesszai 
tartózkodása idején igyekezett

dió-interju nyomán öt levelet ka­
pott a Szovjetunióból, közöttük 
a bugától.
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Vízszintes. I. Kiélezett csalta- 
nos fogalmazásban kifejezett 
bölcs mondás. 8. Nem áll egy­
helyben. 13. Lezajlik. 14. Nem 
halad a korral. 15. Alaszkához 
tartozó szigetsor. Észak-Ameri- 
ka és Ázsia közötti kapocs 4-—5 
betű felcserélve. 16. Délameri­
kai tevefajta. 17. Vissza: nát­
rium. 18. Pástétommal vagy 
egyéb töltelékkel töltött finom 
kelt tészta. 19. Jelen volt az 
esetnél. 20. T. M. A. 21. Visz- 
sza: bíró, törvénytudó, a moha. 
medán népeknél. 22. Vissza: an­
gol egyetemi város. 23. Félszi­
get a Fekete-tenger és az Azo- 
vi-tenger között. 24. Évszak. — 
26. Csőtészta. 28. Névelő. 29. 
L. O. V. 31. Moresre tanítják. 
32. A garat szájmögötti része. 
34. Magyar-zsidó humorista 
volt (Károly) 35. Bércsökkentés. 
37. Személyed. 39. Muskotály­
szőlőből készült édes szeszes 
ital. 40. Láng betűi keverve. — 
43. Irat tele. 44. Fekete festék. 
46. Betűvel az elején néma 47. 
A hálóhoz futó játékos feje fö­
lött elütött labda (teniszben) — 
50. .368 kilométer hosszú folyó
a Balkán-félszigeten. Macedonia 

S rü!,?S',a ‘!het$eS folyója. 52. Mozdulatlan, má­
sodik betű duplázva. 53. Az
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zsidó fiatal költőket és írókat. 
Sokan közülük később Izráel 
szellemi és irodalmi nagyságai 
közé emelkedtek.

Eliseva Bichovszki, az ismert 
iró özvegye, férjének halála után 
teljesen nincstelenül maradt. Eli- 
séva, aki ismert költő volt, an­
gol nyelvleckék adásából tartot­
ta cl magát. Manja Bialik si­
etett a segítségére, mert elintéz­
te, hogy kiadják verseit, ame­
lyekért a WIZO irodalmi dijá­
val tüntették ki. Ez a dij a- 
zonban nemcsak hírnévvel, ha­
nem tekintélyes összeggel is járt. 
Itt említem, hogy végrendele­
tében Manja Bialik bizonyos 
összeget hagyott a WlZO-ra.

Amikor az utolsó in*..riumat 
készítettem Manja Bialikkai. a 
Kol Cion Lágolá közölte hallga-

Észak-Atlanti óceán nyugati 
partján 360 apró szigetből és 
szírt bői álló szigetcsoport. 54 
Fülke. 55. Érdekesség, furcsa­
ság.

Függőleges. 1. Létesítés. 2. 
Régi eseményekre emlékszik. 3. 
Műveletet. ügyeletet végrehajt
4. Vissza: börtön jasszosan. —
5. Vissza: héber költő (Chá­
jim) 6. Ize betűi keverve. 7. 
Magánhangzótlan mag. 8. Égési 
termék. 9. Menyasszony. 10. 
Francia névelő. 11. Olasz kiasz. 
szicista építész család a tizen­
kilencedik század elején Orosz­
országban. 12. Mozgatástan. 14. 
Próbakisasszony. 16. Vissza: a I 
Dél-Afrikai Unió társállama. — j 
19. Angol flunév 20. Közlekedé­
si eszköz Pesten. 23. Ékezettel j 
idióta, agyalágyult. 25. A gyo- I 
mór teszi ha üres. 27. Vissza: j 
cl. 29. A középkorban vala­
mely egyházi vagy katonai hi­
vatást! nemesi rend tagja. 30. 
Közlekedési eszköz. 32. Bell 
találmányának része. 33. Afga­
nisztán fővárosa. 35. Nagy 
eszem-iszom. .36. Segítség! 38. 
Indiában és Indonéziában honos 
pagáj fajta. 39. Szovjet diplo­
mata. 41. Vissza: áramlik. 42.
A Duna baloldali mellékfolyója. 
45. Egyenlő érték. 48. Kormá­
nyozható szám. 49. Szenvedés. 
50. Büntet. 51. Rom betűi ke­
verve. 53. Bánat.

Nyereményönyv: 
KOSZTOLÁNYI DEZSŐ:

PACSIRTA
y^4lAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAftAAAa*............ ..
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A 465 SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE 
Vízszintes: I. Vitatás - 7. Zátopek

4L Failoni — 52. Neu
- 25. Arafura — 35. Kartell 

.... , , 'Iron — 68. Maratás - 69. Oidipus.
uggoleges: 1. Voronov — 11. A mánál —- 12. Kibérel 

Hofmannstah! — 21. Carl Linné — ?
Műterem — 44. Bozotos.

15. H)
23. Mayerling — 40 A)

Sóinak nyitástól kezdve sok dolga volt. 
Némán áramlottak be az emberek, egyik 
a másik után, mintha valami fontos üze­
netet kaptak volna, vagy mintha valami 
nyomatékos, néma felszólításnak engedel­
meskednének. Reménykedve nyüzsögtek 
mozgékony ajkukkal, szabánytalan és 
piszkos fogukkal, véreres szemükkel, és 
nyomasztó türelemmel várták, hogy sor­
ra kerüljenek. És Sol, ahogy feltekintett 
az egymást követő arcokba, szinte iszo­
nyodott a megdöbbentően hosszú vessző­
futástól, mely rá vár.

A legközelebb állók feje fölött látta, 
hogy még kinn is ácscorognak. nézegetik 
a kirakatokat, vagy csak tétován bá­
mulnak a meleg fényben fürdő utcára, 
miközben kis kincseiket csörgetik, talál­
gatva, mennyit kaphatnak odabenn.

— Mit képzelnek, zsibvásár van itt? — 
dünnyögte Sol.

! A másik pultnál Jesus Ortiz nyűgöd- 
jj tan és ügyesen foglalkozott a maga ügy- 
» feleivel. Néha hangosan kérdezett vala- 
! mit a főnökétől, aki bizonytalan válaszo- 
* kát adott, vagy jóváhagyott valami meg- 
I lehetősen pontatlan becslést.
1 Ortiz azonban többnyire magabiztosan 
! végezte a dolgát. Volt valami Sóira emlé- 
! keztető a viselkedésében, ahogyan ügy- 
1 felei által nem látható dolgokkal bibelő- 
I dött, ahogy szóra se érdemesített egy 

követelést, a mozdulatában, ahogy eluta­
sítóan visszaadta a zálogtárgyat, ahogy 
némán megrázta a fejét, semmi kétséget 
sem hagyva eltökéltsége felől, vagy ahogy 
beleegyezést jelezve gyorsan biccentett 
egyet.

És mindez talán a munka iránti önkén­
telen tisztelet s egyúttal a jól elsajátított 
ismeretek felett érzett büszkeség megnyil­
vánulása volt.

Vele ellentétben Solt mintha elkábi- 
totta volna a rengeteg ügyfél. Gyakran 
fölnézett, hogy kikukucskáljon az utcára, 
és kezdettől fogva halálfáradtnak érezte 
magát; furcsa módon az volt a benyo­
mása, hogy a több milliós város vala­
mennyi lakosa sorban áll odakinn, s neki 
talán örökké a pult mögött kell állnia, 
hogy kiszolgálja az egymást követő nem­
zedékeket, szüntelenül alkudozva, vitat­
kozva, hadakozva a csúf, sötét arcokkal.

A tárgyak, amelyeket az emberek át­
nyújtottak, és amelyektől szomorú, bána­
tos vagy éppen dühös képpel váltak meg, 
mind silánnyá cs értéktelenné változtak a 
kezében. Egyre inkább eltöltötte a gon­
dolat, hogy valami Bábel-tornyot cpit 
limlomokból, haszontalanul töri, gyötri 
magát.

Néha tekintetével a segédje arcát 
kereste, mintha ésszerűséget "akarna föl­
fedezni abban, amit csinál. De Ortiz csak 
állt ott, karcsún és nyugodtan, tele élet­
erővel, és nem nyújtott semmiféle bizta­
tást. így aztán megpróbálta elterelni a 
figyelmét a halkan morajló tömegről, 
kétségbeesetten próbált arra gondolni,"mi­
lyen nagy a világ, igyekezett más, távoli 
célokat és törekvéseket maga elé képzelni, 
csak hogy végül kénytelen legyen vissza­
térni ahhoz, amit éppen csinál.

És akkor úgy érezte, az élet lényege 
tárul fel előtte a maga kegyetlen, szánal­
mas, kicsinyes valóságában. Ezzel kellett 
foglalkoznia, nem létezett más. így hát 
belekapaszkodott ebbe a nyers valóságba,

korán bekövetkezik náluk), jöttek és 
mentek, meg-megismétlődő paródiaként. 
Egy barna. Lincoln-arcu. narancssárga 
inges férfi elzálogosította a felesége jegy­
gyűrűjét. Három -iu. beesett, k^kre-zöldre 
vert arccal, három egyforma sötétkék- 
öltönyre vett fel kölcsönt.

Egy bágyadtan méltóságteljes néger, 
aki úgy festett, mint a svéd király, vala­
mi bonyolult sérvkötőt ajánlott fel. olyan 
ünnepélyesen, mintha a saját belső részeit 
kinálgatná. Egy mandulaszemü mulatt 
televíziókészüléket tolt be kézikocsin, 
unottan és csökönyösen állt ott, majd 
olyan furcsán elhaló hangon fogadta el 
az első ajánlatot, mintha alig tudná elre- 
begni a szavakat. Egy kövér mélabus 
fehér ember reménytelenül nagy összeget 
kért zsebórájára, aztán sóhajnak is beillő 
hosszabb lélegzetvétellel elfogadta, amenv 
nyit Sol kínált.

Egy legfeljebb tizenég)’ éves. de ma­
gát húsznak mondó fiit egy’ bádog ciga­
rettatárcát akart pénzzé tenni, s amikor 
Sol elutasította, cifrán elkáromkodta ma­
gát, és gonosz pulykafiókaképéből csak 
úgy áradt a rosszindulat. Jöttek az élet 
minden baromfiudvarából, karámjából és 
lepratelepéről, és sose fogytak el.

A délután közepe táján Sol feje már 
majd széthasadt. Mintha egy reggel kelet­
kezett repedés annyira kiszélesedett volna 
a koponyáján, hogy az agyveleje bármely 
pillanatban kiloccsanhatott volna. Fel 
akart ordítani, már ki is tátotta a száját: 
de hirtelen észrevette, hogy csönd van, és 
üres az üzlet. Egy alkonyati napsugár tű­
zött át az előbbi tülekedés porfelhőién. 
Hosszú, dermedt percig csak nézte. Az­
tán lassan fölemelte nyúzott arcát, mint 
egy vénséges vén ember.

Jesus Ortiz rámosolygott. és egy bólin- 
tással megerősítette, hogy átvészelték a 
rohamot, és most aztán lesz mit mesél­
niük.

— Mit vigyorogsz? — károgott Sol. 
Ideges remegés jött rá. mint általában az 
öregekre, amikor valami fiatalos és friss 
dolgot látnak.

— Kezdem megszeretni a munkámat — 
felelte Ortiz.

Aha. Szeretnél talán saját üzletet 
nyitni? — kérdezte Sol megtévesztő nyá­
jassággal. — Egy ilyet . . . talán éppen 
ezt?

— Nem utasítanám vissza. — Ortiz 
lassan körülnézett. — Katalógusokat csi­
nálnék, meg minden. És aranv betűkkel 
felfesteném a nevemet az ajtóra . . . Cég- 
tulajdonos: J. Ortiz. Igen, kezdek rájön­
ni, hogy ezt a szakmát nekem találták ki. 
Szeretem a meglepetéseket — ebben a 
szakmában például rengeteg a meglepe­
tés. Sose lehet tudni, mikor hoznak be az 
emberhez valami különleges cikket. Egv
nagy gyémántot, valami patinás arany ék­
szert, értékes cuccokat... *nm cid

Sol harsány, ördögi hangon fölnevetett •ns'nift
a csendben. "325’5-n

Ortiz kíváncsian nézte, feszes, gyanak- | Tsnn nr
vó arccal. mnr cin

— Min nevet, Sol? Olyan nevetséges, ! ~k n: n
amit mondok? .12

— Á. dehogy, egy csöppet sem nevet­
séges. És annyira vágyódsz erre. hogy 
szinte bármit megtennél annak érdeké­
ben. hogy megszerezd?

Ortiz nem válaszolt. Feszülten figyelte 
a zálogost, és azon tűnődött, mit tud 
vagy mit sejt ez a zsidó.

— Persze, hogy megtennél — mondta 
Sol miivös tűnődő hangon. Mintha per-

mint valami málladozó, ingó sziklába, ré- verz élvezetet okozna neki, hogy látja a
miíiton nrinnm/f> óo r-—• ■ i VXt-i'ilHTt-« a ' r_ i _ i_ . vmültén, őrjöngve és reménytelenül.

Egy pajeszos, kecskeszakállas, kávé­
barna bőrű, fekete lódenkabátos férfi egy 
csillogó trombitára vételezett fel pénzt. 
Egy magas, nőies fiatalember egy női 
karórát zálogosított el, és felhúzott ajak­
kal csücsörítve vitatkozott az összegen 
Egy különleges, szinte napszemüveget 
viselő tömzsi néger nő, aki szófukarságá- 
val tűnt ki, kiváltotta számtalanszor elzá­
logosított villanypárnáját. Egy simára bo­
rotvált képű atléta, akinek nagyon sötét 
arcbőrén is árnyék jelezte a sürii szőr- 
tiiszőket, egy láda golfütőre meg egy pár 
hokikorcsolyára vett fel kölcsönt, arca 
mintha bűz józansággal azt mondta vol­
na, hogy úgyis öreg ő már az ilyesmihez.

Puerto Ricó-i nők, két életszakaszt 
képviselve (a végzetes szépséget, melyre 
hajlamosak, és a hirtelen leromlást, mely

körülötte összezáródó falakat.
Ez is egy módja a pénzkeresésnek, 

nem? Maga mondja, hogy a pénzkeresés 
a lényeg. Semmi más nem számít ugye? 
— Ortiz még mindig a másik pult mögött 
állt, és volt valami groteszkül hivatalos 
abban, ahogy a holton keresztül beszél­
gettek, valami szeszélyes menetű, változó 
témájú vitára vagy tárgyalásra emlékez­
tetett.

— Úgy van, nem számit — dünnyögte 
Sol. Az üres padlóra bámult, ahol az 
előbb még annyi ügyfél toporgott. — És 
néha még a pénz is . . . még az is porrá 
válhat. Bár mindegy . . .

— Ühüm.
— Nem furcsa, hogy órák hosszat to­

longanak itt, aztán egyszer csak — senki?
Bizony, furcsa — bólogatott Ortiz.

(Folytatjuk)
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LIDO Ä
Egy befektető-csoport elhatá­

rozta. hogy turista- központot lé­
tesít az egykori Kalia — a 
mandátum:' idők hires nyaraló­
ja — helyén, a Holt tenger 
pártján, s a vállalkozást egy lo­
kál létesítésével kezdik.

Jeruzsálemből fél órányira 
van autóval az uj lokál, aho- ; 
vá természetesen elsősorban tu­
ristákat akarnak vonzani. A mü 
rara is ennek megfelelő lesz.

Rövidesen megnyílik az uj lo- 
kál. A neve: „Lido-Jehuda.“

EGYÜTTMŰKÖDÉS A 
KAMERI ÉS V CÁVTÁ 

KÖZÖTT
F'oltatódík a gyümölcsöző e- 

gvüttmüködés a Kámeri színház 
es a tel avivi Cavta-kiub kö 
zott.

Xlkalmat ad az együttműködés 
arra. hogy a kameri művészei 1 
kísérleti jellegű produkcáíkban 
is fellépjenek, s az uj lehetősé- : 
gek csak gazdagítják művészi 
kifejező képességeiket.

Az uj szezonban Chanoch Le- I 
vin ...lákobi és Lindentál“ című | 
darabját hozzák először színre | 
az együttműködés keretében. Ez 
csak ideiglenes cinre a darab­
nak. lehet, hogy a premierig 
megváltoztatják.

Alex Kogan komponált muzsi­
kát a produkcióhoz, maga a 
szerző rendezi a darabot.

Kl 1.FÖLDÖN IS ELŐADJÁK 
A CHÁSZID DALFESZTIVÁL

f ENGER PÁRTJÁN
Gádi Jágil és Dzsozi Katz a tetteseket. Ha nem, akkor 

lesz a derűs hangvételű film könnyen lehet, hogy az ügyes 
két főszereplője. telefonbetyárok rangrejtve bár,

Mozart „Titus“ című operá- A rendőrség nagyon reméli, de megjelenik a premieren, 
janak koncertszerű előadásán O- hogy a premierig sikerül elfog- Nézőnek maszkírozzák magu- 
déd Teomi latja el a narrátor ni az alap-történet főszereplőit, kát.

A NARRÁTOR - 
ODÉD TEOMI

lm

A kulisszák világának kislexikona:

MI A „NO”-SZINHÁZ LÉNYEGE?
A múlt héten egy párizsi gvik oldalára teraszt épite- j 

; színházi hir kapcsán irtunk 
i „No“-ról, a japánok ujab 
ban világszerte népszerű szin 

] házi előadó-stilusáról. s több 
olvasó is kérte, világítsuk 
meg alaposabban a fogal­
mat.

Nos. a japánok nemzeti 
színjátszásának egyik iskolá­
ja lényegében a melodrá­
ma speciális változata. A 
szónak japánul kettős értel­
me van. Művészetet, de ké­
pességet is jelent.

Ml SORÁT
Megírtuk két hete. hogy szűk 

kot félünnepén ismét ehászid 
dalfesztivált rendeznek a te! a- 
vivi Kulturcsarnokban. s Jeru­
zsálemben. a Binjáné Háumá 
teremben.

A produkció iránt Amerikában 
is érdeklődés mutatkozott, s a 
rendezőség ezt ki is aknázta.

Nem sokkal a tel avivi és 
a jeruzsálemi bemutatkozás ti­
tán Amerikába utaznak a cha- 
szid dalfesztivál résztvevői, s e- 
lőször New Yorkban, aztán 
San Franciscóban, Fos Angeles­
ben. Chikagóban — végül a ka­
nadai Montrealban lépnek kö­
zönség elé.

A „Szolán“ színházi vállalko­
zó iroda produkálja az előadást 
annak rendezője Dani LHai 
Menése Lév- Rán a zenei ren­
dező, az összekötő szöveget Dán 
Almagor írja.

feladatkörét, vagyis ő adja elő 
az összekötő szöveget.

Ezzel a produkcióval nyitja 
az évadját az Izráeli Kamara­
együttes. Szeptember végén lesz 
a premier.

SUGÁR JENŐ 45 ÉVES 
JUBILEUMA

Negyvenöt éve mulattatja a 
közönséget — másfél esztendeje 
az izráeli magyar-zsidó publiku­
mot — Sugár Jenő, akinek ju­
bileuma alkalmából kollégái.mü-

. SÉ * . .

A japán lovagkor sajátos 
terméke a „No“- színház e- 
redete a 14.- 15. század, a- 
mikor a szamurájok virágoz 
tatták fel a japán kultúrát.

Két japán szerzetes, Kan- 
Ami és Ze-Ami — egyéb- 

? ként apa és fia — rendez­
ték az első „^“-előadáso­
kat kolostorok udvarán.

A „No“-előadások színpa­
da máig is őrzi az egykori 
k o lostorud v aro k örökségét.E-

nek, a játék egy része azon ) 
folyik. A díszlet pedig egyet 1 
len fenyőt ábrázoló háttér- j 
festmény. J

A hagyományoknak meg- < 
felelően kevés szereplője van ; 
a „No“- színháznak, rend- ! 
szerint csak kettő. A férfi j 
és a nő. de a női szerepet J 
Ls férfi alakítja. 1

Két részből áll a játék, j 
Az első része dialógus, a j 
második része viszont tánc- 1 
jelenet, amelynek hangulatát j 
teremti meg előzőleg a sző- J 
vég. j

Maga a nyelv régies.vál- J 
takozik benne a vers és a 1 
próza. Egyébként régi sze- < 
relmi történeteket, illetve bud J 
hista és sintoista legendákat 1 
dolgoznak fel a „No“-játé- « 
kok.

Egy este több darabot — 
rendszerint négyet, ötöt is— , 
előadnak. A klasszikus „No“ 
repertoár mintegy kétszáz da 
rabból áll. •
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TÚL AZ ÓPERENCIÁST

HAZAÉRKEZETT DALIA 
ATLASZ

Dália Atlasz, a kiváló izráeli j 
karíné-ternő hazaérkezett öt he­
tes délamerikai turnéjáról. Bra- 
zilia legjobb zenekarait dirigál­
ta.

Az uj szezonban négy külföl

_

di turnéja lesz Dália Atlasznak. 
Februárban Angliába repül, ahol 
a többi között a BBC zenekarát 
dirigálja, májusban egy norvé­
gjai zentf írnak lesz a vendég- 
karmestere és részt vesz a bér­
sen: zenei fesztiválon, június­
ban a Pro Musica zenekarral 
Olaszországba turnézik, végül a 
jövő augusztust és szeptembert 
''met Brazíliában tölti.

»GAL BASÁN MEGNŐSÜLT
Jigál Basán, a népszerű slá- 

gerenekes feleségül vette Miká 
Meridort, Jákov Meridor volt

Kneszet-képviselő. a legnagyobb 
izráeli magánkézben lévő tenge­
ri hajózási vállalat tulajdonosá- i 
nak lányát.

Jedidja Frenkel főrabbi adta 
ö-sze a fiatalokat. Mose Dáján ! 
hadügyminiszter is jelen volt az ; 
esküvőn. I

\ észtársai jutalomjátékot rendez- . 
nek. j

A kezdeményezés érdeme az A- • 
ranykor klubot illeti, annak a 
színpadán kerül sor szeptember . 
26-ikan a népszerű komikus ju- 
talomjátékára, amelyen ugvszól- | 
van valamennyi számottevő íz- ! 
ráeli magyar-zsidó színművész 1 
fellép — A-tól Z-ig.

IZRAELI FILM KOMÉDI A - 
NÉMI AKTUÁLIS 

HÁTTÉRREL
Néhány hete történt a rison- 

lecioni telefon utján elkövetett 
nagyszabású bankrablás, amely­
nek cselekménye akkor szépen 
megfért egy rendőri hir néhány : 
sorában. Ügyes, technikailag is 
kitünően képzett bűnözők „rá- ! 
kapcsolódtak“ egy risoni bank- ' 
fiók telefonjára. A banda egyik 
tagja néhány tel avivi bankban 
inkasszóra nyújtott be olyan ! 
csekkeket, amelyek arra a bi­
zonyos ris-on lecioni bankra 
szóltak. Nos, e tel-avivi bank- 
tisztviselő hívta a risoni fiókot 
és érdek"ődött. hogy van-e fede­
zet a csekk kibocsátójának szám 
lááján. Erre a kérdésre a ban­
da egyik tagja felelt — mivel 
rákapcsolódtak a vonalra —, 
hogy minden rendben van, az 
összeg kifizethető.

Ebből az élet által produ­
kált és ma is nyomozás alatt 
lévő ügyből készült a legújabb 
izráeli filmszatíra forgatókönyve, 
amelynek forgatása Menácheni 
Góbin vá'" hozásában rövidesen 
megkezdődik.

COURTS MAHLER 
ISMÉT DIVATOS

A romantikus hullám ismét 
divatba hozta a már-már elfe­
lejtett Courts Mahlert akinek 
neve lényegében a giccs egyik 
szinonimája.

Hazájában. Németországban 
egyre-másra jelennek meg díszes 
kiadásokban a könyvei és a szi­
rupos Courts Mahler- történetek­
ből könnyzacskórepesztő kisfiá­
in eket pergetnek a nyugat-né­
met televízió műsorában.

NAGYORRUAK
FESZTIVÁLJA

Pármában minden évben va­
lami mulatságos téma körül ren 
deznek fesztivált. Az idén a 
nagyorruak kerültek sorra.

Még külföldről is érkeztek 
résztvevők. A fesztivál sztárja vé­
gül — alapos és állítólag igaz­
ságos verseny után — Luigi 
Rossetti kőműves lett. akinek 
az orra 69 milliméter bosszú és 
26 milliméter széles.

INGMAR BERGMAN 
UJ FILMJE

| Ingmar Bergman tévéfilm-meg 
' rendelést vállalt. „Jelenetek egy 
• házasságból“ címmel forgat fil­

met.

Ö maga irta a forgatóköny­
vet.

RODIN EDDIG NEM 
ISMERT SZOBRA

Rodin eddig nem ismert szob 
rát fedezték fel hozzáértő ku­
tatók Koppenhágában, egy ma­
gángyűjteményben.

A 70X23 cm. méretű szobor 
a fekvő Ámort és Psychét áb­
rázolja. A szakértők szerint 1885 
után készült.

HEINE-KONGRESSZUS
DÜSSELDORFBAN

Düsseldorfban október 15. és 
19. között nemzetközi Heine-kon 
resszust rendeznek.

Goto Mann — Thomas Mann 
fia — „Apropó Heinrich Hei­
ne“ című referátumával nyitják 
meg a kongresszust.

TOLSZTOJ LÁNYÁNAK
AMERIKAI NYILATKOZATA

Tolsztoj Leó lánya, Alexand­
ra 1929 óta Amerikában él. A 
88 éves matróna nemrég inter­
jút adott New York környéki 

! villájában egy újságírónak és 
I elmondotta, hogy mióta fellta- 
I látták a tévét, ismét nagyon 
! népszerű világszerte az édesap­

ja, mert a történeteihez szívesen 
nyúlnak a tévé-rendezők.

A magas lakásárak miatt 
költözik vidékre Tel-Aviv fiatalsága
A fiatal párok számára is a peremvárosokban építenek lakásokat *— 
A kiürített nyomornegyedekben vidéki koldusok és utcai árusok laknak

Már évek óta nem titok,hogy kor hamarosan ott is az eme le- i sekor az utca egyik oldalán la­

halt! — fiizte hozzá a jóhu- 
moru asszony.

Egyébként érdekesen jellemez­
te Amerikát. Ezt mondta az 
országról, ahol több, mint 40 
éve él:

— Amerika most olyan, mint 
Oroszország volt a forradalom 
előtt. Senki nem akar dolgoz­
ni. a pénz értéke egyre csök­
ken, mindenhol sztrájkolnak...

Egyébként szereti az ameri­
kaiakat. Ezt mondta róluk:

— Itt minden olyan szerve­
zett. Az amerikaiak nagyon sze­
retik a rendet, a szervezettsé­
get. Ha az orosz nép Ls ilyen 
lenne, szerintem nem került vol­
na sor 1917-ben a forradalom­
ra...

IZRAELI SIKER EGY
AMERIKAI FESZTIVÁLON

New York állam északi ré­
szének egyik festői vidékén — 
egy tó partján, fenyvesek ár­
nyékában — évről-évre zenei 
fesztivált rendeznek. Az idén 
nagy sikere volt ott Edna Mi­
chel izráeli hegediiművésznőnek, 
akiről az egyik kritikus megál­
lapította:

— Ez az izráeli hegedűmü- 
vésznő valósággal felvillanyoz­
ta a fesztivál publikumát.

MÜVÉSZEST DEÁK ZOLTÁN 
EMLÉKÉRE

A new yorki Fészek-klubban 
müvészestet rendeztek a nemrég

elhunyt Deák Zoltán író, szer­
kesztő, a harcos antifasiszta em­
lékére.

Fellépett az esten a többi kö­
zött Darvas Lili — Molnár Fe­
renc özvegye —, Carelli Gábor, 
Dékány László és Kovács Im­
re, a neves antifasiszta író.

Csak az a kár. hogv nem Fellegi Teri konferálta a mü- 
kapok honoráriumot, mert az | vészestet.
apám több, mint 50 éve meg- I (benedek)

Tel Aviv, „az első héber vá­
ros“ öregszik. Vannak olyan ut­
cák, sőt városrészek, ahol mái 
évek óta nem született egyet­
len csecsemő, ahol ritkaságszám­
ba megy a gyermekkacaj és a 
játékokkal kapcsolatos zajongás.

Az utóbbi hetekben arról ér- 
tesülenk, hogy diákok hiányá­
ban néhány patinás múltú ele­
mi iskolát bezártak, ami továb­
bi bizonyítéka a környékbeli la­
kosság elöregedésének. Ugyanak­
kor figyelemreméltó módon nö­
vekedtek a Tel Avivval szom­
szédos városok iskolaépítéssel 
kapcsolatos költségvetési kiadá­
sai: további bizonyíték arra. 
hogy ezekben a helyiségekben 
szaporodott és állandóan szapo­
rodik a fiatal párak száma, a- 
kiik révén a lakosság szaporo­
dik.

A legutóbbi alaposan megle­
pődtek a tel-avivi városvezető­
ség tagjai, amikor tudomásuk­
ra jutott a napokban megtar­
tott népszámlálás idevonatkozó 
adatai. Kiderült, hogy Tel A- 
viv lakossága az elmúlt 10 év 
folyamán 25 ezer fővel csök­
kent.

NEM JELENTIK BE A 
CÍMVÁLTOZÁST

„Az évek folyamán igyekez­
tünk rendszeresen követni a la­
kosság számában megnyilvánu­
ló változásokat — mondja dr. 
Chájitn Hárpáz, a városi sta­
tisztikai hivatal főnöke—. Az ál­
talános népszámlálás azonban 
k kiejtette, hogy a rendelkezé­
sünkre álló adatok pontatlanok 
voltak, aminek elsősorban a vá­
ros polgárai az oka. Azok kö­
zül, akik elköltöznek TelAvivból, 
sokan nem jelentkeznek azon­
nal a lakósságnyilvántartónál és 
.néni jelentik a címváltozást. En 
nek egyik oka a városokhoz 
tartozó munkaközvetítő irodák­
ban rejlik. Számos volt tel-avi­
vi lakos, aki elhagyta a vá­
rost, továbbra is Tel Avivban 
dolgozik és ezért ragaszkodik 
ahhoz, hogy a tel-avivi munka- 
közvetitő hivatalban tartsák nyil­
ván. Csak ha lakhelyükkel e- 
gvütt a munkahelyüket is meg­
változtatják, igyekeznek sürgő­
sen a helyi munkahivatalban le­
jelentkezni.“

Bármi is legyen az oka. a 
tel-avivi lakosság „szökésének“, 
tény az, hogy a lakosságnyil­
vántartó hivatal szerint a nagy­
városokból távozók többsége nem 
költözik messzire. Általában az 
ország központi részében lévő 
helyiségek egyikében, kisrészük 
Givátáji írtban vagy Rámát-Gán- 
ban. túlnyomó többségük Bát 
Jámban, Cholonban és Rison 
Lecionban telepedik le, a mó­
dosabbak átköltöznek a „ULmed“ 
negyed luxusházaiba.

FIATAL PÁROKNAK A
KÖRNYÉKEN ÉPÍTENEK

Nehéz rámutatni arra az e- 
gyetleo főokra, amely ezt a la­
kosságvándorlást előidézi. Vol­
tak olyan fiatal párok, akik 
Tel Aviból való elköltözésüket az­
zal indokolták, hogy nem akar 
nak a zajos és forgalmas vá­
rosban lakni, ahol „valósággal 
kegyetlenség számba megy gye­
rekeket szülni és felnevelni.„Má­
sok viszont kijelentették, hogy 
van autójuk és igy nem jelent 
különösebb problémát a számuk­
ra beutazni Tel Avivba a mun­
kahelyükre. mint szórakozás cél 
jából. Ehhez még hozzá kell 
tenni, hogy főleg a környező vá­
rosokban építenek nagyszámban 
lakásokat a fiatal párok számá­
ra. méghozzá sokkal olcsóbban, 
mint a nagyvárosban.

Ha alaposabban utánanézünk 
a problémának, meg kell álla 
pitanunk, hogy a tulmagas la­
kásárak azok. amelyek elkerge­
tik a fiatalokat Tel Aviv-ból. 
mert hiszen ma már Cholon 
Bit Jám, sőt Rison Lecion is 
meglehetősen forgalmas és za­
jos.

Tel Avivban is vannak te- 
tenyémyi, kedves kis parkok 
azonban a hatalmas sokemele­
tes házak közrefogják őket és 
elrejtik az érdekeltek szeme e- 
lől. Ha a jelenlegi ütemben 
folytatódik Choton, Bát fám és 
a többi peremváros fejlődése,ak-

tes lakóházak árnyékában lapul kó polgárok megkapják az ösz- 
nak majd a jelenleg szembeötlő ' szes szükséges közszolgáltatáso- 
viruló kis parkok. j kát, azonban a túloldalon élő

HULIGÁNIZMUS NEM * családoknak várni kell, ami-g a 
CSAK TEL AVIVBAN VAN ' helyhatóság, amelynek az adó-

i fizetői, szíveskedik néhány mé- 
Nincs helye azoknak a kiío- (tér árokkal csővel, vaev veze- 

gásoknak, miszerint a Tel A- lékkel „megtoldani“ azokat a 
vivban megnyilvánuló liuliga- közmunkákat, amelyeket ponto­

san az utca közepén befejeztek.nizmus űzi el a városból a la­
kosságot. A rendőrségi krónika 
világosan bebizonyítja, hogy - 
Bát Jám és Cholon központjá­
ban, de más negyedeiben is sok­
kal több fiatal csibész és huli­
gán forgolódik az utcákon.mint 
Tel Avivban, vagy az ország 
más városaiban. Az a kifogás 
sem állja meg a helyét, amely 
szerint „nem akarok a város­
ban élni, viszont a közelében 
akarok lani“, mert a csucsfor- 
gaimi időben emberfeletti, ideg­
ölő megfeszítés eljutni a Tel A 
vivba vezető utakon. Egy bank 
tisztviselő, aki Rámát Avivban 
lakik és a Rothsch i id-f a sorban 
dolgozik elmondotta, hogy nap, 
mint nap félórával korábban 
kénytelen titnak indulni, mert 
csak igy kerülheti el a forgal­
mi dugókat és csak igy juthat 
parkoló helyhez a bank fiók kö­
zelében. Az üzletnyitást megelő 
ző fél órát az autójában ülve 
újságolvasással tölti.

Sokan arra hivatkoznak,hogy 
Tel Avivban tul magas a vá­
rosi adó. Ha utánanézünk a té­
nyeknek, hamarosan kiderül, - 
hogy a környező városi adók, 
valamint a Tel Avivba beutazás 
és hazautazás költségei nem ma­
radnak el a magas tel-avivi a- 
dók és árak mögött.

Végeredményben tehát marad 
az egyetlen tény: a lakásárak. 
Észak- Tel Avivban például 
150 ezer fontnál kezdődik egy 
valamire való 3 szobás lakás 
•Ó-ra;„inig ugyanazt a lakást .u- 
gyanolyan kivitelezésben 100-120 
ezer fontért lehet megvásárolni 
Bát Jámban. Cholonban. vagy 
Rison Lecionban. már pedig fi­
atal házaspár számára nagy fon 
tossága van a néhány 10 ezer 
font kü'önbözetnek.ü

VIDÉKEN LAKNI SEM 
OLCSÓ

Ennek az éremnek azonban 
van egy másik oldala is. So­
kan. főleg a fiatal párok tu- 
hvdo-n'-tonen csak alszanak a 
lakásaikban, mert továbbra is 
Tel Avivban dolgoznak, idejár­
nak bevásárolni, szórakozni és 
itt intézik el ügyes-bajos dol­
gaik javarészét. Mindez termé­
szetesen tetemes kiadásba kerül. 
Ha ezt az összeget hozzácsap­
juk a peremvárosokban is ál­
landóan emelkedő lakásárakhoz, 
akkor kiderül, hogy a Tel A- 
vivból ..megszökött“ fiatal párok 
„rossz üzletet“ kötöttek.

Ami pedig Tel Aviv jellegét 
illeti: sokkal inkább az állam­
tól, mint a mindenkori város- 
vezetőségtől függ. A Tel Aviv 
környékén elszaporodott uj vá­
rosok további problémákat o- 
koznak a tervezőknek. Gyako- 
i a helyzet, hogy az utca e- 

gyi-k oldala az egyik, a túlol­
dala pedig a másik városhoz 
tartozik, sőt vannak olyan isko­
lák, amelyek vitás te-riiletre.vagy 
„senki földjére” épültek. Ez azt 
jelenti hogy közmunkák végzé-

ELKÖLTÖZNEK AZ IPARI
ÜZEMEK

Hasonló a helyzet a munka­
helyekkel, azaz a nagyobb ipa­
ri vállalatokkal, amelyek sok­
száz dolgozót foglalkoztatnak. 
A kormány decentralizálás] po­
litikája nyomán Tel Avivból rtem 
nagy' távolságra, mondjuk a 
délvidékre, vagy a Negevbe köl­
töznek át a gyárak és a nagy 
vállalatok, hanem a Tel A viv­
val összeépült Ázorba, Cholon- 
ba, vagy Párdesz Katzba. En­
nek a visszás helyzetnek is a 
dolgozók fizetik meg az árát. 
Kénytelenek nap mint nap u- 
tazni (autóbuszon, vagy a sa­
ját autón), azonban a gyáro­
soknak is többletkiadásaik van­

nak, mert az áru szállítása cél­
jából teherautó parkot voltak 
kénytelenek létesíteni.

Gazdasági szempontból is vé­
tettek Tel Aviv ellen, amikor 
mind a két kikötőjét lezárták. 
A tel-avivi gyárak és nagyüze­
mek most kénytelenek export- 
termekeiket a baifai. vagy az 
ásdódi -kikötőkbe szállítani.

b aj van a
NYOMORNEGYEDEKKEL
Azért mégsem kell sötéten Iát 

ni Tel Aviv jövőjét, mert u- 
gyanezekből a statisztikai ada­
tokból az is kiderül, hogy 1967 
óta csökkent a városból elköltö­
ző polgárok száma és „lassan 
de biztosan“ emelkedik az új­
szülöttek száma is. Ezzel együtt 
kevesebben halnak meg Tel A- 
vivban.

Van azonban még egy paradox 
helyzet: Tel Avivban erőfeszí­
téseket tesznek a nyomornegye­
dek felszámolására. Sorra költöz­
nek el a családok, a külvárosi 
szűk és romos lakásokból azon 
ban a helyüket azon nyomban 
elfoglalják újabb szociális ese­
tek. A magyarázat egyszerű: 
Rámlán. Herzlián, vagy Natan- 
ián lakó koldusoknak, akik fő­
leg a tel-avivj központi autó- 
buszállomáson “ dolgoznak, „sok 
kai kényelmesebb a „városban“ 
lakni.

Ilyen adottságok mellett ne­
héz megállapítani, hogy milyen 
lesz a jövő Tel Aviv lakosainak 
arculata. A jövő titka az, hogy 
vajon csak a dúsgazdag embe­
rek fognak lakni Tel Avivban 
(ők tudják csak megfizetni a 
magas lakásárakat), vagy pedig 
az egyszerű átlagpolgár számá­
ra lesz itt lakhely. További kér 
dés: Jelenleg a lakott városré­
szekben kiürülő lakások többsé­
gét üzleti lerakatok és különfé­
le irodák foglalják el. Vajon 
néhány évtizeden belül Tel A- 
vivból már csak kereskedelmi, 
kulturális és szórakoztató köz­
pont lesz-e, amikor az egysze­
ri! polgár a Jarkon túlpartján 
lévő uj negyedekben és a kör­
nyező peremvárosokban fog él­
ni.

A képünkön látható hatalmas pjaftfonnot építettek az Északi tenge­
ren és a feltárt kőolajat innen szállítják maid óriás? a kerek 

angol kikötőkbe.
mMmmmmimmmimiwmimtmimnitnMmrf''«
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A BONNI PARLAMENT BELÜGYI BIZOTTSÁG» síemiwt

»A német rendőrség helyesen járt el 
a müncheni merényletnél«

ciót és azt azonnal közölték a né­
metekkel — írja a lap. A német 
rendőrség szóvivője nem erősítet­
te mse a hirt.

A bizottság elnöke dicséri a hatóságok okos és ésszerű eljárását — 
„Nincs szükség parlamenti vizsgálóbizottságra” — A Quick hetilap je­
lenti: „Az izráeli terv végrehajtása megmenthette volna a túszokat” — 
A német Vöröskereszt már 3.5 millió márkát utalt át az áldozatok 

családjai számára
Bonn (LPI. IFP. Reutert. — A német parlament belügyi bizott­

sága tegnap a müncheni és a szövetségi rendőrség jelentése alap-- 
ian arra a megállapításra jutott, hogy az Izrael olimpiai küldött­
sége ellen végrehajtott merényletnél úgy a rendőrség, mint más 
nemet hatóságok, megfelelő módon jártak el és nincs szükség to­
vábbi parlamentáris vizsgálatra. „Az adott körülmények között a 
hatóságok minden lehetőt megtettek, kellő módon kezelték a heh. 
zetet és helves döntéseket hoztak“ — állapítja meg a bizottság.

A belügyi bizottság rendkívüli Moss Dáján hadügyminiszter dol­
gozta ki a tervet a biztonsági szol 
gálatok főnökével együtt. Ezen 
terv szerint

a terroristákat a túszokkal

A német Vöröskereszt közöl­
te. hogy további 330 ezer már­
ka összeg adományt kapott a 
müncheni áldozatok családjai 
számára. Ennek az összegnek 
egyrészét átadják a Fürstenfeld- 

; bruck repülőterén agyonlőtt né­
met rendőr szüleinek. A Vörös- 

i kereszt előzőleg már 3.2 millió 
márkát utalt át Izráelbe a Má­
sén Dávid Adómnak, az áldoza­
tok családtagjainak megsegíté- 

i sere.

PINCHÁSZ KOPPEL RENDŐRTÁBORNOK
a müncheni vizsgálóbizottság" elnöke

A hármasbizottság két másik tagja: M. Kásti volt hadügyi államtitkár, 
a CÍM vezérigazgatója és Á. Bártál, a haifai petroleumfinomító vezér- 
igazgatója — A vizsgálóbizottságnak szeptember 25-ig be kel! nyújtani 
jelentését — Holnap délután rendkívüli Kneszet-ülés az ellenzék köve­

teléséről parlamenti vizsgálóbizottság kinevezésére
A miniszterelnöki kabinetiroda 

közli, hogy Golda Méir minisz­
terelnök folyó hó 12-én három­
tagú vizsgálóbizottságot nevezett 
ki a müncheni olimpián részt­

vevő izráeli küldöttség őrizeté, 
vei kapcsolatos intézkedések fe­
lülvizsgálására. A bizottság tag­
jai: Pinchász Koppel rendőrtá­
bornok. volt országos rendőríő-

ulésén tanulmányozta a jelenté­
seket Hans.Dietrich Genscher 
szövetségi belügyminiszter, és 
Bruno Merck bajor belügyim- , 
r.iszter jelenlétében. Friedrich ' 
Schaefer, a belügyi bizottság szo- 
cíáldemokrata elnöke kijelentet- t 
te. hogy nem volt semmiféle vi-j 
ta a bajor és a szövetségi ható­
ságok között a müncheni fejle­
mények kezelése körül. Schaefer 
a bizottság nevében elismerését 
fejezte ki a hatóságoknak, hogy 
okosan és ésszerűen reagáltak a 
rendkívüli helyzetre.

A bizottság megállapításai 
meglepetést keltettek politikai 
körökben, mert előzőleg súlyos 
vádak hangzottak el a bajor rend 
őrség ellen, az izráeli túszok 
megmentésének tragikus kudarca 
miatt. A parlament néhány ellen­
zéki. keresztély-demokrata kép­
viselője külön parlamenti vizs­
gálóbizottság kinevezését köve­
telte. Willy B'andt kancellár a 
mült héten megígérte, hogy pon­
tos es részletes jelentést terjesz­
tenek a belügyi bizottság elé. te­
kintet nélkül arra. hogy abból 
milyen következtetéseket vonnak 
le. Ezt a kimerítő jelentést ok­
mányok kíséretében ma adják át 
a kancellárnak, és azt valószí- ! 
nűieg holnap teszik közzé.

A „Quick” cimii hetilap állí­
tása szerint meg lehetett volna 
menteni az izráeli túszokat, ha az 
ízráeibő! küldött biztonsági szak­
értőknek elég idejük lett volna 
tervük végrehajtására. A Mün­
chenben megjelenő, ellenzéki ban 
gu hetilap állítása szerint maga

Az izráeli delegátus javaslatára

AZ AMNESTY SZERVEZETE KIÁLL
. . . . . . .  A SZABAD KIVÁNDORLÁS JOGA MELLETTegyütt el kellett volna altatni v

rendelkezésükre bocsátott Rozsánszky Edit, Monaso izráeli fő konzulja hazatért az Amnesty világ­
konferenciájáról — Szóvátette a Szovjetunióban és az arab országok­
ban sínylődő Ásziré-Cion ügyét — Párizsban nemzetközi tribunált ké­
szítenek elő az elmegyógyintézetbe zárt foglyok ügyének tárgyalására

Izráeli asszony 
szerencsétlensége 

Brazíliában
Ghana Inbár (33) kfár-szábái 

’akos. aki férjével két hónappal 
ezelőtt érkezett hosszabb kikül­
detésre Braziliába. múlt héten 
autószerencsétlenség áldozata lett 
Rio de Taneiroban. ahol ötéves 
kisfiával utazott autóján.

\ város központjában egy au­
tó belerohant az izráeli asszony 
által vezetett kocsiba és az össze­
ütközés következtében Ghana 
Inbár életét vesztette, mellette 
ülő gyermeke pedig megsebesült.

Lufthansa repülőgépben.
A ..Quick" szerint az izráeli 

hírszerző szolgálat főnöke este 7 
óra 46 perckor érkezett a Fiirsten- 
faldbruck katonai repülőtérre, 
maid 8 óra 19-kor az El-Al kü- 
löngépe szállt le ugyanott továb­
bi 6 izráeli szakértővel .akiknek 
a terv részleteit kellett volna elő­
készíteni. Ehhez állítólag 4 órára 
volt szükségük. A német akció- 
paracsnokság azonban minderről 
csak néhány perccel este 10 óra 
előtt értesült és 10-kor járt le a 
terroristák ultimátumának utolsó 
határideje.

Közben a három elfogott terro­
rista védelmére kirendelt ügyvé­
dek sorra közölték lemondásukat. 
Rolf Dahms. az egyik védőügy­
véd. aki ..egészségi állapotára" hi­
vatkozva adta vissza megbízatá­
sát. elmondta, hogy védence, a 21 
éves Abdel Kader al-Danaui azt 
állítja, hogy ő nem lőtt a túszok­
ra és az iránt érdeklődött, hogy 
mikor kerül szabadlábra.

A három arabot egymástól el­
különítve őrzik a börtönben

és el-Danauit megbilincselve hoz­
ták abba a szobába, ahol az ügy­
véddel találkozott. A fegyencru- 
hát viselő terorrista arra panasz­
kodott. hogy nem kap újságot és 
nanonta csak két cigarettát adnak 
nc~:i.

I A Bildzeitung cimii lap jelenté- 
j se szerint a rendőrség olyan érte- 
; sülést kapott, hogy a Baader- 
I Meinhof csoport egyes tagjai se­

gédkeztek az araboknak a mün­
cheni merénylet tervezésénél. Az 
angol hírszerző szolgálat egy arab 
terroristától kapott erről informá

a német hatóságok foganatosítot­
tak Münchenben. Ugyancsak uta­
sította a bizottságot a miniszter- 
elnök. hogy minden más útor 
szerezze be ezeket az informá­
ciókat. amennyiben szükségesnek 
találja.

A vizsgálóbizottságot felkertes, 
hogy jelentését szeptember 25-,g 

; bezárólag írásban nyújtsa be. e-.
konklúzióin kívül tegyen ja\a-- 

i latokat is.

Az Amnesty nemzetközi szer­
vezete a hollandiai Utrecht váro­
sában ötnapos világkonferenciát 
tartott, amelyen az Amnesty izra­
eli szervezetei Rozsánszkv Edit mo

í
Sk,1*?

ROZSÁNSZKY EDIT 
Elismerték az összes emberi 

jogokat

nacoi főkonzul képviselte. A kong 
resszusról hazatérve a luddi repü­
lőtéren meginterjúvolták a ma­
gyar-zsidó származású Rozsánszky 
Editet, aki közölte, hogy a szep­
tember 7—11 között megtartott 
kongresszuson

sikerült keresztülvinni az alap­
szabály módosítását.

amelynek értelmében az Amnesty 
teljes egészében elismeri és ma. 
gává teszi az emberi jogokról in-

A polgári repülésügyi osztály dolgozói 
sztrájkkal fenyegetnek

Azonos fizetéseket kérnek a repülőgépipar dolgozóival
A polgári repülés általános 

sztrájk előtt áll. amely szeptem­
ber 25-én kitörhet, ha addig nem 
történik előrehaladás a dolgozók­
kal folyó tárgyalásokon. Ilyen tar 
talmu levelet intéztek a polgári

PAN-LON
ASDODBAN ÉPÍT

exkluzive luxus lakásokat
RECH. ROGOZIN 4 SZ. ALATTI LUXUS 
HÁZBAN

még néhány
3, 3’^ és 4 szobás és penthouse lakás eladó

RECH. ÉCEL. 3, LUXUS ÉPÜLETBEN 
még néhány

3 és 4 szobás lakás eladó.
V alamint házasságkötő terem és irodák eladók.

Részletek és az építkezés tervei az eladási 
irodában, Rogozin 4, Ásdod

PAN-LON
f amelynek élén a londoni Stern tőke­

csoport áll
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repülésügyi osztály dolgozói Si­
mon Retesz közlekedésügyi mi­
niszterhez.

A luddi repülőtéren, valamint 
a belső forgalmat lebonyolító re­
pülőtereken 1250 alkalmazott dől 
gozik. akiknek üzemi bizottsága 
arra figyelmeztetett, hogy minden

(további értesítés nélkül sztrájkba 
lépnek szeptember 25-én. ha ad­
dig nem teljesitik követelésüket, 
hogy fizetésüket a repülőgépipar!

I dolgozók, valamint az El-Al al­
kalmazottak fizetési nívójára 
emelik. Niszim Bátis. az üzemi ,

I bizottság elnöke azt mondotta : 
Luddon. hogy a dolgozók 10 hó­
napja halasztják a szankciók al-

I . kalmazását ígéretek alapján, ame- 
I Ivek közül még egyetlenegyet sem 
I teljesítettek. Az állami alkalma-;

!l zottak szakszervezete is ajánlotta,! 
I hogy a polgári repülésügyi osz- 
j tály dolgozóinak havi 150 font 
-repülési pótdijat” fizessenek, de 
ezt sem teljesitették. Az üzemi 

I bizottság beadványa bangsulyoz-

Í; ta- hogy 10 hónapja minden alka­
lommal tartózkodnak szankciók ! 

I alkalmazásától, figyelembe véve a

!j légiforgalom fenntartásának fon- j 
I tosságát. de már elfogyott a tii- i 
I relmük és nem hajlandók tovább 1

S! várni.
I A követelést annakidején támo- 
j gáttá a luddi munkástanács és a

I! Hisztadrut is, eddig azonban min- 
j dig tartózkodásra hívták fel a 
I munkásokat és biztatták őket,

II hogy tárgyalások utján elérik cél 
1 jaikat. Az alkalmazottak körében 
egyre nő az elégedetlenség és az 

■ az érzésük, hogy sem a közleke- 
11 désügyi minisztérium se az álla- 
■ j mi alkalmazottak szaks/iervezete 
I nem ssgit rajtuk, és ezért határoz- 

I ták el, hogy sztrájkot kezdenek.

tézkedő univerzális nyilatkozatot, j 
Különösen fontos ennek a dekla­
rációnak 13-ik cikkelye, amely ki­
mondja. hogy minden embernek 
eiidegenithetetlen joga kivándo­
rolni abból az országból, ahol szü 
letett, vagy lakik.

Az Amnesty szervezete eddig 
az emberi jogokról intézkedő 
univerzális nyilatkozatnak csak 
négy cikkelyét ismerte el és 
most. az Utreehtben lefolyt ülé­
sen határozták el az Amensty iz­
raeli szervezetének javaslatára, 
hogy a nagytekintélyű nemzet­
közi szervezet magáévá teszi az 
emberi jogokról intézkedő nyilat- • 
kozat valamennyi paragrafusát.

Monaco izráeli fökonzulja az 
utrechti világkonferencián napi- 

1 rendre tűzte a Szovjetunióban és 
az arab országokban élő zsidók 
problémáját és ennek nyomán fo- 

; gadták el ezt a nagyjelentőségű 
: alapszabály-módosítást.
I Az Amnesty pártoktól, álla­

moktól és bármilyen érdekelt té­
nyezőktől független nemzetközi 
szervezet, amely elsődleges céljá­
nak, ileltöleg feladatának tekin­
ti. hogy a különböző országokból 
politikai, lelkiismereti, vallási.: 
avagy más okok miatt sínylődő 
fegyencek sorsával foglalkozzon. , 
Ebben a minőségében az Am­
nesty komoly eredményeket ért 
el és a világ kormányai igyekez­
nek olyan politikát fohtatni. hogy 
elkerüljék a londoni központtal 
működő Amnesty világszervezeté- 

I vei való összeütközést.
i Rozsánszky Edit főkonzul beszá 

moU arról, hogy az Amnesty kon­
ferenciáján különböző delegátu­
sokkal folytatott tárgyalásain 
megtudta, hogy az Amnesty kü­
lönböző csoportjai a világ részein 
már előzőleg adoptálták 15 Szov­
jetunióban bebörtönzött Aszir- 
Cion ügyét. Az izráeli Amnesty 
— nem tudva erről — 46 névbői

álló jegyzéket juttatott el a nem­
zetközi szervezethez és mint kide­
rült, hogy ebből 15 fogollyal az 
Amnesty már amugyis foglalko­
zik.

Közölte még Rozsánszky asz- 
szonv .hogy az Amnesty behatóan 
foglalkozik Joszéf Szuid (25) és 
Niszim Kátri (28) esetével. Ezt

a két zsidót a sziriaiak több. 
mint egy éve bebörtönözték 
már. de ezideig még csak azt 
sem voltak hajlandók megerősí­
teni az Amnesty többszöri in­
tervenciója ellenére, hogy egy­
általán letartóztatásban van­
nak-e.

hol tartják őket fogságban és mi , valamint az olimpiai küldöttség

PINCHÁSZ KOPPEL

kapitány (elnök), valamint Mose 
Kásti tartalékos alezredes, volt 
hadügyi államtitkár, a CÍM ha­
józási vállalat jelenlegi vezér- 
igazgatója és Á. Bártál. a haifai 
olajfinomító vezérigazgatója.

A vizsgálóbizottság kinevezésé­
ről szóló okmányban Méir asz- 
szony utasítja a háromtagú bi­
zottságot. hogy az üggyel kap­
csolatban álló összes érdekelt té­
nyezőktől szerezze be az összes 
információkat. Ez az utasítás 
vonatkozik hivatalos, állami té­
nyezőkre és maeánténvezőkre.

Holnap, szerda délután 4 óra- 
' kor, a Kneszet rendkívüli ülést 

tart. nyári szünetét megszakítva, 
i hogy ellenzéki frakciók azon ko- 
, vetéléséről tárgyaljon, amely par­

lamenti vizsgálóbizottság kineve- 
• zését javasolja a müncheni ese. 
i mények teljes tisztázására. A 

Ház rendkívüli ülésének össze- 
j hívását a Gáchál kezdeményezte, 

miután Golda Méir a múlt he­
ten elutasította Menáchem Begin 
képviselő javaslatát parlamenti 
vizsgálóbizottság kinevezésére. A 
Gáchái kezdeményezéséhez csat­

áz oka bebörtönzésüknek. Hason­
ló helyzetben van J. Szofér. aki j 
egy iráki börtönben sínylődik. E ! 
három, arab országban sínylődő | 
ászir-Cionnak az ügyét az Am- j 
nesty ausztráliai angliai, német- ! 
országi és finnországi csoportjai ■ 
kezelik. Az utrechti konferencián : 
kivételes figyelmet szenteltek azok j 
nak a raboknak a sorsa iránt, aki- j 
két elmegyógyintézetekbe 
és ilymódon folytatják üldözésü-1 
két. lelkierejük megtörtésére. A : 
probléma komorságára való tekin : 
tettel az Amnesty elhatározta, 
hogy Párizsban világ-tribunát szer 
vez. hogy ott tárgyalják meg az 
elmegyógyintézetekbe zárt fog­
lyokkal való kegyetlenkedés és 
kínzás tűrhetetlen problémáját.

— Nálunk, hazai vonatkozás­
ban arról számolhatok be. hogy

december 10-én tartjuk meg az
Amnesty izráeli fogazatának
országos összejövetelét.

mert ez a nap egybeesik az em­
beri jogok napjával. A decembe­
ri konferencián körvonalazza 
majd az izráeli Amnesty a jövő­
beni akció-terveket és az egyesü­
let szervezeti kereteit — fejezte 
be nyilatkozatát Rozsánszky Edit, 
a monacói főkonzul.

tagjaira és mindazokra, akiket a 
vizsgálóbizottság szükségesnek ta 
Iái meghallgatni ebben az ügy­
ben.

A hivatalos közlemény szerint 
Eljasiv Ben Chorin, Izráel nyu. 
gat-németországi nagykövete to­
vábbítja a bizottsághoz azokra 

biztonsági intézkedésekre vo- 
zárfak í natkozó információkat, amelyeket

sét az arab. A katonai kórházba 
szállították. Állapota nem ad ag­
godalomra okot.

A rendőrség letartóztatta a ke­
selöt.

KISSINGER:

Nem kell összefüggésbe hozni az amerikai- 
szovjet kereskedelmi szerződést a váltságdíjjal

Az amerikai kormány nem gyakorol további pressziót
Moszkvára

Dr. Henry Kissinger. Washing­
tonba visszatérve, sajtófogadáson 
kijelentette, hogy véleménye sze­
rint nem szabad az amerikai— 
szovjet kereskedelmi szerződés 
megkötését a diploma-váltságdíj 
megszüntetéséhez kötni. Kissinger 
ezzel válaszolt arra a kérdésre, 
hogy mi a véleménye Ribicoff 
szenátornak a szenátusban mon­
dott ilyenértelmű beszédéről. Kis­
singer elmondotta, hogy tárgyalt 
a szovjet vezetőkkel a váltság­
díjról, valamint a szovjet zsidó- ben.

ság egyéb problémáiról, erről 
azonban nem volt hajlandó rész­
leteket közölni.

Ugyanilyen véleményt fejtett 
ki Hugh Scott szenátor, a sze­
nátus republikánus csoportjának 
elnöke is, aki ebben a kérdésben 
pénteken nyilatkozott. Kissinger 
és Scott nyilatkozataiból kide­
rült. bogy a Nixon-kormány nem 
gyakorol további pressziót Moszk 
vára a váltságdíj eltörlése érdeké-

IZRÁEL FELVETI A TERROR PROBLÉMÁJÁT 
AZ INTERPOL KONFERENCIÁJÁN

Ma Frankfurtban megnyílik az 
Interpol, a nemzetközi rendőrség 
konferenciája, amelyen Izráelt 
két magasrangú rendőrtiszt, Árje 
Sor rendőrtábornok, az országos
főparancsnokság nyomozóosztá­
lyának parancsnoka, valamint 
Méir Káplán rendőrezredes kép­
viselik. Az izráeli megbízottak 
utasítást kaptak, tegyenek meg 
mindent annak érdekében, hogy 
az arab terror kérdése az Inter­
pol napirendjére kerüljön. Álta-

lábanvéve azt hiszik, hogy maga 
az a tény, hogy a konferenciát 
Németországban tartják, alig két 
héttel a müncheni rémtett után, 
befolyással lesz néhány állam de­
legátusára és támogatásukkal a 
kérdés az Interpol kongresszusá­
nak napirendjére kerül.

A tanácskozások egy hétig tar­
tanak, több mint 120 állam meg- 
bizottainak részvételével. Csak a 
szovjet blokk államai —- i^őjai 
az Interpolnak.

MENNYIT ÉR NIXON?
Richard Ni\on elnök, a 

Fehér Házban eltöltött ed­
digi működési ideje alatt 
168 ezer dollárt takarított 
meg. Ez derül ki abból a 
ny ilatkozatból, amelyet az 
elnök saját pénzügyi hely­
zetéről bocsátott ki. Kitű­
nik még a nyilatkozatból, 
hogy mindent egybevetve.
Nixon elnök e pillanatban 
765 ezer dollárt „ér meg", 
ami azt jelenti, hogy env- 
nyit tesz ki tényleges va­
gyona és készpénze.

Nixon elnök, aki 1969 
januárjában kezdte meg mű­
ködését az Egyesült Álla­
mok elnökeként, a novem­
berben esedékes választá­
sokra való tekintettel elha­
tározta. hogy nyilvánosság­
ra hozza pénzügyi helyze­
tét. Hasonlóképpen járt cl 
George McGovern szená­
tor is. a Demokrata Párt 
elnökjelöltje.

Nixon elnök hivatalból évi 200 ezer dollar fizetést kap. 
továbbá évi 50 ezer dollárt kiadásainak fedezésere utal ki | 
számára az amerikai államkincstár. Spiro Ague« alelnók va- | 
gyona — közleménye szerint — 198 ezer dollárt tesz ki.

Töltött revolvert találtak a nicosiai repülőtér 
mellékhelyiségében

Nicosia (UPI). — A múlt hét 
végén rendkívüli biztonsági intéz­
kedéseket tettek a nicosai repülő­
téren, mert csütörtökön a légi­
kikötő egyik mellékhelyiségében 
töltött revolvert találtak. A ható­
ságok azt hiszik, hogy a revol­
vert sietségében hagyta ott vala­
ki, aki alighanem repülőgépet 
akart elrabolni, de meggyőződött 
róla, hogy nem tudja felvinni a 
fegyvert a gépre, az utasok pogy- 
gyászainak szigorú átvizsgálása 
és a személyi motozások miatt.

Szombaton fegyveres őrség 
cirkált a repülőtéren. A terminál 
zsúfolva volt utasokkal, közöt­
tük azokkal, akiknek gépei azért 
szállták le Nicosiában, mert a 
libanoni hadműveletek miatt a

beiruti repülőteret néhány craia 
lezárták.
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A ieruzsálemi óvárosban jóm- való?
kipur előtt egy arab három kés- címz
szúrással megsebesített egy ka- szob
tonát. kok

Az incidens a Dávid utcában Scho
történt, amely a Jaffa-kaputól a kiáll
Hásálselet utcához vezet. Az c$ ö
egyenruhát viselő katona és az száll
arab között verekedésre kerül: hazb
sor és annak során használta ke- besü


